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І місце

Спосіб транспортування вакуумно-дугової катодної плазми із фільтруванням від макрочасток і пристрій для його здійснення
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Галузь: Металургія
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Винахід стосується техніки формування потоків ерозійної вакуумно-дугової катодної плазми для осадження високоякісних покриттів різного призначення.


Газотермічне напилення застосовують для створення на поверхні деталей та обладнання функціональних покриттів – зносостійких, корозійностійких, антифрикційних, теплостійких. Деякі з методів газотермічного напилення є альтернативою методам гальванічної, хіміко-технічної обробки металів, плакування, інші – методам фарбування, полімерним покриттям. Також за допомогою цих технологій вирішуються задачі поверхневого модифікування матеріалів шляхом опромінення потоками іонів та/або електронів. 


Одним з найбільш сучасних методів газотермічного напилення є нанесення покриття на поверхню виробу за допомогою струму плазми. Використання високотемпературної плазми, яка розплавлює будь-який матеріал, дозволило створити нові композитні матеріали, що не можуть бути отримані іншими методами.


Однак, існуючі технології плазмового напилення мають суттєві недоліки, які призводять до значних втрат плазмових потоків при їх транспортуванні. 


Винахід вирішує проблему отримання вакуумно-дугової плазми, очищеної від макрочасток (крапель та молекулярних кластерів) з інтенсивністю, достатньою для нанесення покриттів і модифікації поверхонь великогабаритних виробів, з продуктивністю в 1.5-2 рази вищою у порівнянні з аналогами.

Покриття, отримані з використанням такої плазми, мають високу однорідність покриття за товщиною (±5%), що дає можливість виключення етапу поліровки поверхні, високу адгезію, збільшені важливі механічні показники, такі як міцність, коефіцієнт тертя та ін.


Розроблена технологія захищена, окрім двадцятирічного патенту України, патентами США та РФ. На винахід подана міжнародна заявка РСТ, яка розглядається на національній стадії патентними відомствами Південної Кореї, Японії, Китаю.


На технологію була видана ліцензія нідерландській компанії IHI HAUZER Techno Coating B.V.
ІІ місце

Паливний відсік верхнього ступеня ракети-носія

№ патенту: 108131

Патентовласник: Державне підприємство "Конструкторське бюро "Південне" ім. М.К. Янгеля"
Автори: Мащенко Олександр Миколайович, Фартушний Семен Костянтинович, Волошин Марк Леонідович, Куда Сергій Анатолійович, Логвиненко Анатолій Іванович, Смоленський Дмитро Еріхович, Назаренко Дмитро Сергійович, Сєдих Ігор Вікторович, Хомяк Вадим Олександрович 

Галузь: Сучасні промислові технології та нова техніка

Регіон: Дніпропетровський


Винахід стосується ракетно-космічної техніки та може бути використаний при розробці паливних відсіків верхніх ступенів ракет-носіїв, переважно для багаторазового ввімкнення рушійної установки.



Існуючі конструкції паливних відсіків ракет-носіїв мають суттєві недоліки – великі габаритні розміри та масу конструкції, технологічні труднощі, пов’язані з невирішеними питаннями розпилення газу наддування паливних баків та живлення паливом маршового двигуна і рідинної реактивної системи, низькі енергомасові характеристики через великий тиск в баках та великі розкиди витрат газу наддування.


Задачею даного винаходу є удосконалення конструкції паливного відсіку, що забезпечить багаторазове ввімкнення та роботу рушійної установки з функціонуванням рідинної реактивної системи та системи наддування паливних баків, для створення необхідного тиску на вході в турбонасосний агрегат, спільну подачу компонентів палива в маршовий двигун та рідинну реактивну систему як при роботі маршового двигуна, так і в умовах мікрогравітації при роботі рідинної реактивної системи, пасивацію паливного відсіку відпрацьованого ступеню шляхом скидання залишків компонентів палива та газу наддування з метою боротьби з космічним сміттям. 


Винахід забезпечує багаторазове увімкнення маршового двигуна, що впливає на точність виведення космічного апарату або групи апаратів. Застосування технології за винаходом призводить до розширення можливостей паливного відсіку та зменшенню його маси на 10-15%.


За розрахунками авторів винаходу, впровадження технічного рішення за патентом дозволить збільшити вагу корисного навантаження ракети-носія на 250 кг та одержати додатковий прибуток у розмірі 2,1 млн. дол. США за пуск.


Паливний відсік верхнього ступеня ракети-носія виготовлено в трьох екземплярах. Він успішно пройшов наземне стендове відпрацювання у складі системи живлення маршового двигуна.


Обладнання за винаходом в складі макету ракети-носія «Циклон-4» брало участь в багатьох міжнародних виставках, зокрема в Південній Кореї, Китаї, Бразилії та РФ.

ІІІ місце

Міцелярна композиція для доставки протиракового препарату

№ патенту: 110280

Патентовласник: Київський національний університет ім. Т. Шевченка 
Автори: Куницька Лариса Ремівна, Желтоножська Тетяна Борисівна, Стойка Ростислав Степанович, Бойко Наталія Миколаївна

Галузь: Фармацевтика

Регіон: Київський


Винахід стосується створення і застосування в живих організмах біосумісних міцелярних систем доставки речовин протипухлинної дії, зокрема доксорубіцину, і може використовуватись в біології, медицині та нанобіотехнологіях для створення розчинних форм токсичних лікарських препаратів та зниження їх активної дози, що дозволяє захистити здорові органи і тканини організму від руйнівної дії токсичних лікарських субстанцій при хіміотерапії.


За даними статистики за останні 100 років за рівнем захворюваності та смертності онкологічні захворювання змістилися з десятого на друге місце, одразу після серцево-судинних хвороб. Дані ВОЗ свідчать, що кожного року ракові захворювання виявляються у 10 мільйонів людей. Тому важко переоцінити важливість створення нових методів боротьби з цими хворобами.


Крім того, препарати, що застосовуються для боротьби з пухлинами, є шкідливими для здорових тканин тіла. Наприклад, препарат доксорубіцин має потужну дію на широкий спектр пухлинних клітин. Проте висока токсичність цього препарату обмежує його використання через тяжкі побічні ускладнення, перш за все, в роботі серцево-судинної системи. Тому для вирішення проблеми доставки в живих організмах погано розчинних у воді та токсичних протипухлинних препаратів використовують комплексоутворюючі агенти, мікроемульсії, міцелярні системи. Однак методика приготування міцелярних композицій поки що є технічно складною та такою, що не дає можливості визначити терапевтичну дозу лікарського препарату. 



 Задачею даного винаходу є розробка більш простої за приготуванням композиції, яка посилює протиракову активність препарату доксорубіцину, дозволяє знизити його терапевтичну дозу при хіміотерапії і таким чином зменшити його токсичну дію на здорові органи і тканини організму.


Лабораторні дослідження показали, що розроблена міцелярна композиція підсилює дію препарату в 2-5 разів у порівнянні з ефективністю чистого доксорубіцину. 

«Краща корисна модель року – 2015»

Портативний комп'ютерний електрокардіограф
№ патенту: 82495

Патентовласники: Чайковський Ілля Анатолійович, Будник Микола Миколайович, Васильєв Валерій Євгенович, Фролов Юрій Олександрович, Мєшков Віктор Васильович, Берсеньов Валерій Якович

Автори: Чайковський Ілля Анатолійович, Будник Микола Миколайович, Васильєв Валерій Євгенович, Фролов Юрій Олександрович, Мєшков Віктор Васильович, Берсеньов Валерій Якович

Галузь: Медицина

Регіон: Чернігівський

Корисна модель відноситься до медичної, а саме – до електрокардіографічної, техніки і може бути застосована для визначення функціонального стану серця чи виявлення порушень в його роботі, тобто для діагностики. 

В Україні смертність від серцево-судинних захворювань складає 62,5%, що значно більше, ніж у розвинених країнах, і ця сумна статистика має тенденцію до зростання. Ефективність лікування залежить від ефективної та своєчасної, тобто ранньої діагностики патологічних змін у серцевому м’язі.

ЕКГ- найбільш доступний та дешевий метод діагностики, але її чутливість і специфічність станом на сьогодні вже є недостатніми. Саме тому з кожним роком все більшої уваги та підтримки потребує розвиток електрокардіографії 4-го покоління, нові методи якої базуються на основі цифрової обробки ЕКГ-сигналу з використанням складних характеристик і параметрів, що дає змогу суттєво підвищити точність обстеження та виявити патологічні зміни на початкових стадіях захворювання.
Важливою є ще одна тенденція розвитку ЕКГ-діагностики – мініатюризація ЕКГ приладів. Така мініатюризація робить їх придатними до використання не лише в стаціонарі, а й в амбулаторних умовах та для індивідуального застосування, надає змогу його широкого запровадження у клінічну практику.

Тому в основу пропонованої корисної моделі поставлена задача створення портативного комп'ютерного кардіографу на основі цифрової обробки ЕКГ-сигналу з використанням складних характеристик і параметрів. 

Науково-технічній рівень розробки відповідає сучасному світовому рівню; при її створенні застосовувались найбільш сучасні технології аналізу ЕКГ 4-го покоління, що значно підвищує діагностичну та прогностичну цінність ЕКГ обстеження; комплекс має найкращі масо-габаритні характеристики, що дає підстави вважати його дійсно «кишеньковим електрокардіографом»; і головне – він дешевший від відомих вітчизняних і російських аналогів в 2-3 рази, а від аналогів з далекого зарубіжжя – у 10-15 разів.
За останні два роки більш ніж 20 зразків приладів було передано в дослідну експлуатацію до лікарень у різних регіонах України. Особливо слід відзначити використання двох зразків приладів в Головному військовому клінічному госпіталі Міністерства оборони України, де вони використовуються фахівцями відділення функціональної діагностики для обстежень важкопоранених військовослужбовців безпосередньо біля ліжка хворих. Більш ніж 16 приладів було надано Першому добровольчому медичному шпиталю для використання у зоні АТО. 

«Кращий винахід року серед молоді – 2015»

Спосіб керування потоком ротора тягових асинхронних двигунів моторвагонного електротранспорту

№ патенту: 108181

Патентовласник: Запорізький національний технічний університет
Автор: Кулагін Дмитро Олександрович

Галузь: Енергетика та енергоефективність

Регіон: Запорізький

Винахід відноситься до галузі електротехніки, а саме до частотно-керованих електропередач змінного струму моторвагонного рухомого складу залізниць. 

Основним засобом автоматизації машин у сучасному виробництві є електропривід. В США електродвигуни споживають 64% електроенергії. Найдешевшим, надійним та швидко реагуючим є асинхронний електродвигун. Однак короткозамкнутий асинхронний двигун, попри усі свої переваги, при живленні від мережі постійної частоти перетворюється на двигун з постійною швидкістю, а сучасний електропривід саме за рахунок регулювання швидкості стає дієвим засобом керування, підвищення продуктивності і якості технологічних процесів. 

Для отримання можливості регулювання швидкості необхідно забезпечити кожен двигун індивідуальним джерелом енергії постійної та керованої частоти. 

Двигуни, які працюють на електровозах, як мінімум, повинні задовольняти наступним вимогам. По-перше, вони мають надавати можливість регулювання частоти обертання, що дозволяє змінювати швидкість потягу. По-друге, необхідно мати можливість регулювати у широкому діапазоні силу тяги – для збільшення тяги у момент старту потягу та зниження при більш легких умовах руху.

Недоліками відомих способів керування струмом є складність технічної реалізації, відсутність можливості автоматичної реалізації, невисока точність, пов’язана з ручним налаштуванням сигналів за візуальним спостереженням, можливість впливу людського фактору на процес керування.

В основу винаходу поставлено задачу створення способу керування потоком ротора тягових асинхронних двигунів на основі параметрів руху моторвагонного електротранспорту та параметрів карт залізничного шляху для кожного маршруту руху.

Врахування цих параметрів дозволяє оптимізувати витрати первинного енергоносія при русі моторвагонного електротранспорту та точно досягати заданих значень швидкостей руху. 

Розробка знаходиться на стадії дослідного виробництва. Впровадження її у серійне виробництво не потребує початкових капіталовкладень, оскільки може бути реалізовано на основі існуючої системи конструкцій електротранспорту України.

«Краща корисна модель року серед молоді – 2015»

Сплав для зберігання водню

№ патенту: 99206

Патентовласник: Інститут металофізики ім. Г.В. Курдюмова НАН України

Автор: Дехтяренко Володимир Анатолійович

Галузь: Енергетика та енергоефективність

Регіон: Київський

Корисна модель відноситься до області водневої енергетики, зокрема, до матеріалів, які є найбільш перспективними для використання як безпечні та екологічно чисті носії водневого палива (енергії), що є альтернативою нафти та газу. 

Інтерес до водню в якості моторного палива зумовлений його високими енергетичними показниками, відсутністю шкідливих речовин при згорянні, та найголовніше – практично невичерпною сировинною базою. Однак раніш широкому використанню водню як палива перешкоджала, зокрема, висока вибухонебезпечність. Але незначна добавка недорогого інгібітора, такого як пропілен, робить водень безпечним. В результаті ще в 1979 році компанія BMW створила перший автомобіль, що їздив на водні. Зараз по дорогам США їздить багато сідлових тягачів на суміші солярки та водню. 

Зараз водневе паливо зберігають трьома методами – у стисненому вигляді, скрапленому вигляді та у вигляді металогідридів. Найбільш перспективним з них вважається останній метод зберігання. Водень легко адсорбується металами. Такі матеріали й називаються металогідридами. 

Але відомі металогідриди мають суттєві недоліки – недостатній рівень водневої ємності, довгим технологічними процесом отримання сплаву – металогідриду.

В основу корисної моделі поставлено задачу розробити сплав для зберігання водню з підвищеною водневою ємністю та покращенням кінетики сорбції – десорбції.

Висока воднева ємність запропонованого сплаву у сукупності з поліпшеною кінетикою процесів гідрування та десорбції дає змогу використовувати його як безпечний та екологічно чистий носій водневого палива. У порівнянні з відомими аналогами воднева ємність збільшується на 4%. За рахунок зняття тиску водню без застосування нагріву вдається виділити до 3% від поглинутої кількості водню. Отриманий склад сплаву не потребує підпалу та термосорбційного очищення водню при гідруванні. 

Розробка знаходиться на стадії дослідного виробництва.

Галузеві номінації

Будівництво

Комплекс винаходів:

Пристрої для оздоблювально-опоряджувальних робіт 

№№ патентів: 106388, 106769, 107099

Автор: Письменський Сергій Володимирович
Патентовласник: Письменський Сергій Володимирович

Регіон: Київський

Комплекс винаходів відноситься до пристроїв, що використовуються під час опоряджувальних робіт у будівництві, а саме до пристроїв для оштукатурювання віконних і дверних косяків.

Необхідність створення нових штукатурних інструментів була зумовлена спостереженням за роботою будівельників і штукатурів, проведенням аналізу якості виконаних ними робіт з оштукатурювання дверних і віконних косяків, вивченням проблем, що виникають на різних етапах опоряджувальних робіт, аналізом браку і перевитрат матеріалів, а також витраченим часом на проведення таких робіт та якістю отриманих поверхонь косяків. Зменшення трудомісткості, спрощення процесів оздоблювання та підвищення рівня безпеки, що в результаті дасть високу точність та ефективність виконаних робіт, і є основною задачею, що вирішується при вдосконаленні пристроїв для оштукатурювання.

Використання представлених у комплексі пристроїв дає змогу отримати ідеальні поверхні косяків за короткий проміжок часу з мінімальними затратами. Конструкція пристрою для оштукатурювання за рахунок запропонованих у ній елементів і зв’язків в порівнянні з традиційними пристроями дозволяє універсально і плавно регулювати будь-який внутрішній кут косяків і задавати потрібну глибину занурення віконної рами чи дверної коробки в тіло косяка. Пристрій для установки, регулювання і фіксації інструментів та пристосувань для оштукатурювання підвищує якість опоряджувальних робіт, пов'язаних з точним встановленням інструментів і пристосувань. Застосування двох типів фіксаторів, типу "І" і типу "L", забезпечує різнотипне плавне коригуюче регулювання, що дозволяє розширити круг використовуваних для оздоблювання пристроїв, забезпечуючи точність їх установки.

Ефективність використання представлених розробок підтверджено експертним висновком ДП «Український науково-дослідний і проектний інститут цивільного будівництва «УКРНДПІЦИВІЛЬБУД». Доведено, що простота конструкції пристроїв та експлуатації дає змогу знизити трудомісткість процесу, розширивши тим самим коло людей, які можуть самостійно без додаткових зусиль виконувати різні види будівельно-ремонтних робіт, знизити перевитрати матеріалу та підвищити якість, безпечність і рентабельність виконуваних оздоблювальних робіт.

За оцінкою автора, використання нових пристроїв дасть змогу знизити ціну на послуги оштукатурювання в 1,5 - 2 рази при збереженні досить високої якості виконуваних робіт. Терміни окупності представлених у комплексі пристроїв становитимуть від 2 до 6 місяців. 

Екологія

Комплекс корисних моделей:

Способи очищення води та ґрунту
№№ патентів: 90119, 102265, 102337, 102370, 90550, 76922
Автори: Іваниця Володимир Олексійович, Гудзенко Тетяна Василівна, Волювач Ольга В’ячеславівна, Бєляєва Тамара Олексіївна, Горшкова Олена Георгіївна, Конуп Ігор Петрович, Баранов Олександр Опанасович, Конуп Ігор Петрович, Пузирьова Ірина Василівна

Патентовласник: Одеський національний університет ім. І.І. Мечникова

Регіон: Одеський

Проблема забруднення навколишнього середовища як в Україні, так і в усьому світі є досить актуальною. Промислові стічні води, що утворюються у різноманітних галузях виробництва, серед яких найбільш активно споживає воду чорна металургія, хімічна, нафтопереробна промисловості, створюють цілі райони із перевищенням гранично допустимих концентрацій нафтопродуктів не лише у воді, але і в ґрунтах (зокрема, в ґрунтах аеродромів, нафтобаз, нафтосховищ, нафтопереробних заводів, нафтових свердловин, автозаправок, автостоянок тощо). До групи найнебезпечніших забруднювачів довкілля відносяться також іони важких металів, які становлять реальну небезпеку для людини і стають істотною перешкодою у життєдіяльності більшості мікробіонтів. Саме тому найважливішою задачею сьогодення є розробка нових ефективних методів очищення довкілля від забруднення.

Комплекс корисних моделей, що належить до мікробіології, промислової біотехнології, може вирішити зазначену вище проблему шляхом очистки води від високотоксичних забруднювачів – іонів важких металів (свинцю, цинку, хрому тощо). Запропоновані способи очистки води є екологічно безпечними і будуть в цілому сприяти очищенню навколишнього середовища від хронічних нафтових забруднень
.
Широкого застосування у процесах очищення води та ґрунту від нафтових забруднень набули біоматеріали, що мають своїм основним недоліком можливість окиснення в переважній більшості тільки окремих складових нафти, неможливість здійснення детоксикації забрудненого об’єкта з вмістом іонів важких металів у катіонній та аніонній формах. 
Новизна технічних рішень за розробками порівняно з найближчими аналогами полягає в розширенні області використання принципово нових за складом комплексних препаратів, що підвищують ефективність біотехнологічного очищення навколишнього середовища від токсичних неорганічних і органічних (синтетичні поверхнево-активні речовини, широкий спектр нафтопродуктів, смолисто-асфальтенові речовини) забруднювачів окремо та за їх одночасної присутності. Для очищення води пропонуються препарати, перевагою яких є екологічна безпечність, здатність мікроорганізмів у спеціально підібраному поживному середовищі продукувати біосурфактанти, поліфункціональність дії, енергонезалежність процесу очищення навколишнього середовища від полютантів різної природи, висока ефективність. 

Треба зазначити, що комплексні препарати, що використовуються для очищення води та ґрунту можуть використовуватися у агропромисловому комплексі для підживлення рослин необхідними елементами завдяки підібраному оптимізованому поживному середовищу.
Проводились дослідження у Біотехнологічному науково-навчальному центрі Одеського національного університету імені І.І. Мечникова.

Енергетика та енергоефективність 

Винахід: Спосіб автоматичного регулювання процесу горіння в котлоагрегатах
№ патенту: 107644
Патентовласник: Інститут технічної теплофізики НАН України
Автори: Бабак Віталій Павлович, Назаренко Олег Олексійович, Запорожець Артур Олександрович
Регіон: Київський

Винахід належить до сфери комунальної та промислової теплоенергетики і може бути застосований для автоматичного контролю та регулювання процесу горіння в топці котлоагрегату малої та середньої потужності.
З метою підвищення якості згоряння палива при його оптимальній витраті, забезпечення значного енергозбереження системи котельні у способі автоматичного регулювання процесу горіння в котлоагрегатах вміст кисню в димових газах безперервно вимірюється за допомогою кисневого зонду, розміщеного на початку газового тракту димоходу, фіксування результатів вимірювання відбувається зондовим альфа-індикатором з попередньо заданим стехіометричним співвідношенням "повітря-паливо", а подача палива до пальника коригується сигналами зворотного зв'язку від кисневого зонда, при цьому коефіцієнт надлишку повітря в димових газах підтримується на постійному рівні.

Використання кисневого зонда на початку газового тракту димоходу має низку переваг перед традиційними газоаналізаторами: збільшення точності вимірювання концентрації залишкового кисню, відсутність систем відбору та підготовки проби, стабільна робота і довгий термін експлуатації, простота замін деталей без демонтажу, адаптація до установки на різні типи теплових агрегатів.

Застосування цифрового альфа-індикатора дозволяє в режимі реального часу стежити за значенням коефіцієнта надлишку повітря в димових газах, з високою точністю оперативно вносити зміни в режим роботи пальника котлоагрегату, внаслідок чого досягається максимальна ефективність роботи котельної установки.

Корекція подачі палива до пальника за сигналом зворотного зв'язку від кисневого зонда дозволяє підтримувати стехіометричне співвідношення "повітря-паливо" у топці котла, знизити рівень викидів токсичних речовин в атмосферу та підвищити ККД котла через недопущення нестачі повітря чи його надлишку в димових газах.

Спосіб, розроблений авторами, дозволяє забезпечити підвищення якості згоряння палива при його оптимальній витраті, малотоксичність спалювання палива та збільшення ККД котла.

Розробка має вже низку впроваджень, що підтверджено відповідними актами. Практичне застосування запропонованого винаходу показало постійну підтримку ККД котлоагрегату на максимально можливому рівні, при цьому експериментальні дослідження показали, що зменшення концентрації залишкового кисню в димових газах на 1 % забезпечує економію палива на 0,8%, що констатує можливість значного енергозбереження при використанні запропонованого способу. Термін окупності ~ 6 місяців.
Інформаційні та комунікаційні технології

Винахід: Спосіб ідентифікації особистості за електрокардіограмою
№ патенту: 105273

Патентовласники: Міжнародний науково-навчальний центр інформаційних технологій та систем НАН та МОН України, Файнзільберг Леонід Соломонович

Автор: Файнзільберг Леонід Соломонович

Регіон: Київський

Винахід належить до біометричних методів ідентифікації особистості, а більш точно до способів ідентифікації особистості за електрокардіограмою, та може бути застосований в системах обмеження доступу до технічних та програмних засобів, криміналістиці та інших сферах.
Біометричні методи ідентифікації особистості, які засновані на аналізі індивідуальних характеристик особистості, останнім часом стають все більш актуальними. Найбільше поширення отримали методи ідентифікації, які ґрунтуються на розпізнаванні відбитків пальців, індивідуальних характеристик обличчя, голосу та райдужної оболонки ока. Але наведені біометричні характеристики можуть бути підроблені гримуванням обличчя, накладанням на очі спеціальних лінз, імітуванням індивідуальних особливостей голосу тощо. Для подолання цього недоліку фахівці шукають нові підходи до біометричної ідентифікації особистостей. Один з таких підходів є відомий спосіб біометричної ідентифікації людини, який засновано на індивідуальних характеристиках роботи серця. Для реалізації цього способу пропонується використовувати різні математичні методи оброблення та розпізнавання електрокардіограм (ЕКГ), які несуть інформацію про зміну в часі електричної активності серця за певний термін спостереження.

В основу винаходу поставлена задача створення способу, який забезпечує підвищення достовірності результатів ідентифікації особистості за одноканальною ЕКГ. 
Запропонований спосіб ідентифікації особистості за електрокардіограмою, заснований на аналізі індивідуальних характеристик сигналів, які породжуються електричною активністю серця конкретної особистості, полягає в тому, що для підвищення достовірності результатів ідентифікації використовуються не часові сигнали, а двовимірні або тривимірні графічні образи (фазові портрети) ЕКГ. Остаточне рішення про ім'я невідомої особистості приймається на основі автоматичного або візуального порівняння поточного фазового портрету з еталонними фазовими портретами різних особистостей, які формуються на етапі навчання та зберігаються в базі даних. 
Запропонований спосіб ідентифікації особистості найбільш захищений від можливої підробки, має більш високу достовірність рішень при автоматичній ідентифікації та може застосовуватись навіть при візуальному аналізі.

Проведені експериментальні дослідження підтвердили, що фазові портрети електрокардіограм протягом достатньо великого періоду спостережень зберігають індивідуальні особливості, характерні для конкретної людини.

На основі даного винаходу створено дослідний зразок програмно-технічного комплексу, який з використанням спеціального сенсора з електродами для пальців дозволяє проводити верифікацію людини за її фазовим портретом.

Медицина
Комплекс винаходів: 

Способи інгібування росту пухлини та оцінки ефективності лікування раку наночастинками
№№ патентів: 106337, 109084
Патентовласник: Інститут проблем кріобіології і кріомедицини НАН України
Автори: Гольцев Анатолій Миколайович, Бондарович Микола Олександрович, Бабенко Наталія Миколаївна, Гаєвська Юлія Олександрівна, Дубрава Тетяна Георгіївна, Челомбітько Ольга Василівна, Останков Максим Вадимович, Клочков Володимир Кирилович, Малюкін Юрій Вікторович, Кавок Наталія Сергіївна

Регіон: Харківський
Комплекс винаходів належить до галузі медицини, а саме до онкології, і може бути використаний для розробки нових методів дослідження цитостатичних властивостей протипухлинних препаратів, що містять метали у вигляді наночастинок (НЧ), та лікування онкозахворювань.

Розвиток пухлин є наслідком експансії популяції малодиференційованих клітин, здатних до необмеженої самопідтримки - стовбурових ракових клітин. Завданням онкології є пошук структур, які розпізнають і знешкоджують стовбурові ракові клітини в пухлині.

Комплекс винаходів виконує завдання підвищення ефективності способу інгібування росту пухлини та оцінки ефективності лікуваннія раку НЧ при мінімальних витратах праці і часу.
Ця задача вирішується тим, що в способі інгібування росту пухлини, що передбачає використання сполуки ортованадату, використовують гадоліній і європій в складі ортованадату, що забезпечує підвищення цитотоксичної дії ортованадату на пухлинні клітини, а використання його у вигляді НЧ, обумовлює високу проникаючу здатність сполуки. Це дозволяє одержати більш високий, ніж у відомих аналогів, ефект інгібування росту пухлини.
Оцінку ефективності лікування раку здійснюють за допомогою дослідження клітинного матеріалу. Згідно винаходу визначають середній вміст тих популяцій клітин в пухлині, які беруть участь у підтримці пухлинного росту до і після лікування, що дозволяє ідентифікувати ефективність терапевтичних агентів, до яких належать НЧ, дія яких має локальний характер, тобто спрямований безпосередньо на саму пухлину. На підставі співвідношення кількості цих клітин обчислюють коефіцієнт та при збільшенні його значення після лікування більш ніж в 9 разів прогнозують зниження симптомів генералізації захворювання і терапію оцінюють як ефективну. При відсутності зміни значення цього коефіцієнта роблять висновок про низьку ефективність лікування і продовження злоякісного процесу.
Використання способу оцінки ефективності лікування раку дозволяє здійснювати об'єктивну оцінку ефективності лікування НЧ, дає можливість проводити її контроль і вже після нетривалого часу після початку терапії здійснювати найближчий і віддалений прогноз перебігу захворювання з метою вибору найбільш адекватного методу терапії. 
Для здійснення способу не потрібно великих витрат праці, часу.
Результати досліджень впроваджені та використовуються у Харківському обласному онкологічному центрі при проведенні діагностичних та комплексних терапевтичних заходів, а також у підготовці навчальних дисциплін біологічного та медичного факультетів Харківського національного університету ім. В.Н. Каразіна.

Металургія

Корисна модель: Резистивний корозійностійкий аморфний сплав на основі заліза
№ патенту: 86157
Патентовласник: Інститут металофізики ім. Г.В. Курдюмова НАН України
Автори: Носенко Віктор Костянтинович, Балан Віктор Захарович, Кочкубей Олександр Петрович, Руденко Олександр Юрійович, Нізамеєв Максим Сергійович, Падерно Дмитро Юрійович, Литвиненко Юрій Михайлович

Регіон: Київський
Корисна модель належить до галузей металургії та електротехніки, а саме до високоміцних, корозійностійких та резистивних аморфних сплавів у вигляді стрічок для їх застосування в приладобудуванні, зокрема при виготовленні теплових панелей низькотемпературних промислових та побутових нагрівачів, малогабаритного різального інструменту, мембран запірно-пускових пристроїв.

Корисна модель вирішує задачу отримання резистивного корозійностійкого аморфного сплаву на основі заліза, який буде мати одночасно високі значення межі міцності, корозійної стійкості, електричного опору та здатності до амортизації. Відповідні характеристики досягаються завдяки додавання до резистивного корозійностійкого аморфного сплаву на основі заліза, що містить хром, бор, кремній, ванадій, молібден, вольфрам, ніобій, тантал, мідь, нікель, РЗМ, залізо таких основних елементів як кобальт, фосфор і вуглець. Додавання до складу сплаву кобальту, та вуглецю забезпечує його високу міцність. Введення фосфору, кобальту і вуглецю додатково збільшує корозійну стійкість сплаву. При пропонованому співвідношенні заліза і легуючих елементів - хрому, нікелю, кобальту, кремнію, вуглецю, фосфору і бору забезпечується високе значення електричного опору сплаву. Здатність до амортизації збільшують кобальт, молібден, бор, фосфор, вуглець та кремній.

Авторами доведено високу ефективність використання аморфного сплаву (стрічок) при виготовленні високоміцних корозійностійких стрічкових низькотемпературних нагрівачів у побутовому та промисловому обладнанні, замість ніхромових, фехралевих та вуглеволоконних матеріалів. Нові низькотемпературні інфрачервоні нагрівачі є енергоощадними пристроями, що дозволяє у більшості випадків зменшити на 15-30% енергетичні витрати на нагрів приміщень та втрати в технологічних процесах.

Використання резистивної стрічки регламентовано ТУ та Висновком державної санітарно-епідеміологічної експертизи. Офіційним партнером (ліцензіатом в рамках ліцензійного договору) і виробником стрічки та готових нагрівачів з використанням резистивної стрічки є ТОВ «МЕЛТА».

За розрахунками авторів вартість нагрівальних панелей, виготовлених з використанням стрічок, вже при випуску 10 тис.шт./рік складає близько 1,5-1,8 грн./ват. Наприклад, панель потужністю 150 ват коштує 200 грн, панель потужністю 250 Вт – 400 грн. Термін окупності: ~ 5 років. 
Нові речовини і матеріали

Винахід: Композиція для запобігання корозії металів в оборотних системах та спосіб утилізації стічних вод промислових підприємств, які містять амонійний азот
№ патенту: 109035
Патентовласник: Харківський національний університет міського господарства ім. О.М. Бекетова

Автори: Нестеренко Сергій Вікторович, Смілка Олена Павлівна, Григоров Володимир Іванович, Канцедал Лариса Дмитрівна, Банніков Леонід Петрович, Ткачов Вячеслав Олександрович
Регіон: Харківський
Винахід належить до галузі водопідготовки, зокрема до складу композиції для запобігання корозії теплообмінних систем, а також обробки і утилізації промислових стічних вод за допомогою цієї композиції. Винахід може бути використаний для очищення та утилізації промислових вод шляхом їх використання для живлення теплообмінних систем.

Стан навколишнього природного середовища погіршується з кожним днем. Турбота про захист навколишнього середовища і кризовий стан економіки привели до необхідності перегляду методів очищення стічних вод. Аналіз основних методів запобігання забруднення водного басейну стічними водами свідчить про те, що найбільш перспективними є методи, пов'язані з можливістю використання промислових стічних вод для підживлення систем оборотного водопостачання. Використання такої води в оборотному водопостачанні дозволяє скоротити скидання води і є надійним засобом захисту водойм від забруднень.

Однак ефективне використання такого підходу можливо лише при вирішенні супутніх проблем корозії, що виникають. Особливо серйозні труднощі виникають при експлуатації теплообмінного обладнання, захист якого від корозії і накипоутворення залишається основною науково-технічною проблемою в усьому світі.

В основу винаходу покладено задачу удосконалення композиції для запобігання корозії металів в оборотних системах та забезпечення за рахунок використання цієї композиції мінімально допустимої швидкості корозії вуглецевих сталей в оборотній воді при використанні стічних вод промислових підприємств з підвищеним вмістом амонію.
Поставлена задача вирішується шляхом зміни якісного і кількісного складу відомої композиції, а саме: композиція для запобігання корозії металів в оборотних системах, що включає інгібітор нітрифікації, додатково включає інгібітор корозії - фосфатно-силікатну суміш. А для утилізації стічних вод промислових підприємств використовують стічні води як додаткову воду для підживлення систем оборотного водопостачання. Підживлення систем оборотного водопостачання здійснюють з дозуванням даної композиції. Завдяки цьому скорочується використання свіжої технічної води, скид стічних вод до водойми.
Перевагою запропонованої композиції є те, що у воді вона виявляє ефективну селективну дію відносно мікроорганізмів-нітрифікаторів при невеликих рівнях її дозування, а також високу ефективність по захисту від корозії для систем оборотних циклів при використанні стічних вод, наприклад, коксохімічного виробництва, які містять у своєму складі іони амонію. Використання даної композиції знижує швидкість корозії вуглецевої сталі до величин 0,15-0,2 мм/рік.
Оборона і державна безпека

Корисна модель: Комплекс виявлення та ураження цілі
№ патенту: 98552
Патентовласник: Дачковський Володимир Олександрович

Автор: Дачковський Володимир Олександрович
Регіон: Київський
Корисна модель належить до систем дистанційного мінування, а саме до засобів виявлення та ураження цілі інженерними боєприпасами.

Аналіз ведення бойових дій в антитерористичній операції вказує на зміну сучасних форм та способів застосування військ (сил), що призводить до збільшення просторового розмаху бойових дій та характеризується динамічністю та швидкоплинністю.

Велика протяжність лінії розмежування та розосередженість блок-постів ускладнює контроль за проникаючими диверсійно­розвідувальними групами в тил угруповання військ (сил) з метою дестабілізації обстановки. Крім цього, постійно зростає актуальність завдань щодо виявлення та знищення безпілотних літальних апаратів (БПЛА), застосування яких надає змогу отримувати розвідувальні дані в реальному часі. Проблема боротьби з БПЛА противника вказує на те, що забезпечення вчасного виявлення та знищення БПЛА є однією з найбільш важливих задач, успішне вирішення яких надасть змогу запобігти прицільному ураженню вогневими засобами противника позицій наших військ.

Для виконання подібних завдань військами (силами) застосовується переважно стрілецька зброя та комплекси протиповітряної оборони (ППО). Ефективність застосування стрілецької зброї для ураження БПЛА надто низька, застосування засобів ППО ефективне, але досить витратне. Тому є необхідність у розробці дешевих та ефективних засобів ураження, що мали б змогу уражати як повітряні, так і наземні цілі.

Одним з напрямів вирішення даної проблеми може стати розроблений комплекс виявлення та ураження цілей.

Переважна більшість комплексів виявлення та ураження цілей мають низку суттєвих недоліків: їх неможливо застосовувати для ураження повітряних цілей, які низько летять, вони не мають дистанційної системи виявлення цілі, а тому встановлення інженерних боєприпасів відбувається завчасно, що призводить до перевитрат інженерних боєприпасів та додаткових робіт із їх знешкодження, та не мають можливості застосовуватися в автономному режимі.
В основу корисної моделі поставлено задачу, яка полягає в тому, щоб забезпечити: можливість завчасного виявлення наземних цілей та тих, що низько летять, можливість ураження інженерними боєприпасами повітряних цілей, які низько летять, підвищити ефективність застосування інженерних боєприпасів щодо ураження наземних та повітряних цілей, які низько летять.

Підвищення ефективності застосування комплексу виявлення та ураження цілі, що заявляється, досягається за рахунок додаткового встановлення платформи кріплення комплексу, пульта дистанційного керування, виконавчого пристрою, приймально- передавального пристрою, пристрою виявлення цілей, стійки кріплення пристрою виявлення цілей, джерела живлення, інженерних боєприпасів. 

Застосування даного комплексу дасть можливість безпосередньо в реальному часі виявляти, фіксувати та дистанційно уражати наземні технічні засоби та малогабаритні засоби повітряної розвідки з найменшими витратами інженерних боєприпасів. А використання комплексу в автономному режимі, надасть можливість прикривати ділянки місцевості, які не охоплені постійним контролем без залучення особового складу.

Розвиток транспортних систем

Винахід: Спосіб та пристрій діагностики стану колійного шляху
№ патенту: 106441
Патентовласник: Національний аерокосмічний університет ім. М.Є. Жуковського "Харківський авіаційний інститут"
Автори: Гайдачук Олександр Віталійович, Волосюк Валерій Костянтинович, Зворський Валентин Іванович, Шматко Олександр Олександрович, Аксьонов Євген Олександрович, Жила Семен Сергійович
Регіон: Харківський
 Винахід належить до способів безконтактної діагностики стану колійного шляху та може бути використаний при комплексній діагностиці колійних шляхів.
Достовірна інформація про стан залізничних колій є важливим чинником забезпечення безпеки руху поїздів на залізницях. 
Задачею створення винаходу є: спрощення та здешевлення конструкції вимірювача дефектів робочих поверхонь рейок, виявлення дефектів рейок без пропусків, універсальність (встановлення на будь-який колійний транспортний засіб, здійснення постійного моніторингу колійного шляху з накопиченням даних та прогнозуванням стану колійного шляху).
Сутність винаходу полягає у використанні властивостей когерентності лазерного випромінювання, що дозволяє підвищити достовірність і точність діагностики стану колійного шляху в безперервному режимі та не залежить від швидкості руху. 

Спосіб діагностики стану колійного шляху полягає в тому, що виявлення та аналіз дефектів робочих поверхонь голівок рейок виконується шляхом проведення вейвлет-аналізу динаміки змін двовимірних Фур'є-образів профілограм голівок рейок. Одночасно проводиться аналіз змін ширини колійного шляху за допомогою оцінки змін відстаней між цими профілограмами. А кріплення рейок та кутовий нахил колійного шляху контролюють шляхом аналізу даних з акселерометрів і гіроскопів. Виявлені дефекти синхронізуються з даними системи супутникової навігації та записуються до пам'яті ЕОМ. Пристрій, що реалізує запропонований спосіб, містить два лазерні вимірювачі з джерелами когерентного випромінювання, закріплені на фіксованій відстані по одному над кожною із рейок, систему супутникової навігації, акселерометри та гіроскоп, дані з яких надходять на ЕОМ. 
Використання винаходу дозволить:
1. Реалізувати безперервний (без пропусків) моніторинг профілю колійних шляхів на великих швидкостях переміщення вимірювача з накопиченням даних та прогнозуванням стану колійного шляху. 
2. Зменшити вартість моніторингу колійного шляху завдяки відсутності механічних вузлів та спеціальних вагонів шляховимірників. 
3. Конструкція пристрою передбачає можливість встановлення вимірювача на будь-який колійний транспортний засіб.
Розроблені спосіб та пристрій діагностики стану колійного шляху дозволять збільшити достовірність і точність діагностики в безперервному режимі та прогнозувати стан колійного шляху по накопиченим даним, що дозволить знизити витрати на обслуговування колійного шляху.

Сучасні промислові технології та нова техніка
Корисна модель: Процес вилучення цільових компонентів з вуглеводневого газу
№ патенту: 85948
Патентовласник: Публічне акціонерне товариство «Укргазвидобування»
Автори: Фесенко Юрій Леонідович, Вахрів Андрій Петрович, Кривуля Сергій Вікторович, Кисельова Світлана Олексіївна, Євсєєв Олексій Вадимович, Однороб Віталій Олександрович
Регіон: Київський
Корисна модель належить до нафтогазовидобувної та газопереробної промисловості, зокрема до способів підготовки та переробки природного газу з використанням процесів низькотемпературної конденсації та низькотемпературної абсорбції, і може бути використана при будівництві нових або реконструкції діючих установок підготовки (переробки) вуглеводневого газу на газових, нафтогазових та газоконденсатних родовищах.

Нафтові та природні гази, які видобувають з надр, є сумішшю вуглеводнів метанового ряду – метану, етану, пропану, бутанів тощо. В деяких газах поряд з вуглеводнями можуть міститися: гелій, азот, двооксид вуглецю, сірководень та інші невуглеводневі компоненти. Кількість та склад їх змінюються в широких межах. Під час очищення та переробки газу одержують у великих кількостях дешеву сірку, гелій та інші неорганічні продукти, які необхідні для розвитку низки галузей народного господарства.
З метою підвищення ефективності вилучення цільових вуглеводнів з природного газу, зниження металоємності та енергетичних витрат, в даній корисній моделі процес вилучення цільових вуглеводнів з вуглеводневого газу включає послідовну подачу газу на сепарацію, охолодження, подальшу сепарацію, подачу газу зворотним потоком на рекуперацію і його відведення споживачеві. Після охолодження газ подається на низькотемпературну абсорбцію, яка здійснюється у зазначеному діапазоні температур газу, абсорбенту та тисків. 

За таких умов у зазначеному діапазоні температур та тисків використовується абсорбент з такими характеристиками, що відпадає потреба в обладнанні для підготовки абсорбенту та його регенерації. Крім цього, здійснення охолодження регенерованого абсорбенту шляхом рекуперації холоду дає змогу виключити використання додаткового холодильного обладнання та суттєво зменшити енергетичні витрати.
Таким чином, процес, який пропонується, дозволяє збільшити вилучення цільових компонентів з вуглеводневого газу (пропану та бутанів) порівняно із традиційною схемою методом низькотемпературної конденсації у зазначеному діапазоні температур та тисків, при цьому основне апаратурно-технологічне оформлення всієї установки вилучення цільових вуглеводнів не змінюється.
Даний процес впроваджено протягом 2013-2015 року на ТУВЗГ Юліївського ЦВНГК ГПУ «Шебелинкагазвидобування». У 2013-2015 роках використання цього процесу дозволило додатково отримати 3456т пропан-бутану, 1742т скрапленого газу із загальним економічним ефектом 19,85 млн. грн.

Технології агропромислового комплексу

Комплекс корисних моделей: 
Способи механізованого вирощування картоплі та машини для її висадки і збирання
№№ патентів: 81963, 92245, 95816, 95727, 93005, 100209, 101539

Автори: Пастухов В.І., Бакум М.В., Пастухов І.В., Могільна О.М., Присяжний В.Г., Борис(А.М., Майборода М.М., Головін І.О., Крохмаль Д.В., Корнієнко С.І., Муравйов В.О., Мельник О.В., Адамчук В.В., Нікітін С. П., Михайлов А.Д., Абдуєв М.М., Ящук Д.А., Козій О.Б., Вотченко О.С., Винокуров М.О.
Патентовласник: Пастухов В.І., Бакум М.В., Пастухов І.В., Могільна О.М., Присяжний В.Г., Борис А.М., Майборода М.М., Корнієнко С.І., Муравйов В.О., Мельник О. В., Адамчук В.В., Нікітін С.П., Козій О.Б., Вотченко О.С., Винокуров М.О., Ящук Д.А.
Регіон: Харківський

Комплекс корисних моделей відноситься до галузі сільськогосподарського виробництва, а саме до способів механізованого вирощування картоплі, і може бути придатний до використання в усіх кліматично-ґрунтових зонах України.

В представленому комплексі пропонуються нові способи та машини для вирощування картоплі, які дають змогу знизити трудомісткість та енерговитрати, а також забезпечують отримання високих врожаїв завдяки створенню сприятливого мікроклімату в зоні проростання і розвитку бульб.  

В представлених способах вирощування картоплі пропонується спростити традиційний процес вирощування наступним чином: висадка картоплі відбувається методом розподілення картоплі по поверхні поля або присадибної ділянки картоплесаджалкою або ж вручну без заробляння її в ґрунт. Далі вона вкривається шаром соломи товщиною 18-20 см, через який не зможуть прорости бур’яни, що спрощує процес обробки картоплі лише захистом її від шкідників. В процесі збирання врожаю рядки картоплі попередньо очищають від соломи підбирачами мульчі (її складають у валки для використання в наступному році або розсіюють), а вирощені бульби традиційно підбирають картоплекопачами або картоплезбиральними комбайнами без значного заглиблення в землю (на присадибних ділянках можливо вручну), виключаючи тим самим травмування бульб. Покриття бульби суцільним шаром соломи дозволяє надійно захистити картоплю від потрапляння сонячних променів, успішно зберігає ґрунтові води та дощову воду від випаровування, захищає висаджені клубні від заморозків, що дозволяє вирощувати картоплю у більш ранні строки, а створений таким чином сприятливий мікроклімат дозволяє отримати вдвічі більший урожай.
Комплекс також пропонує спосіб та відповідні машини для вирощування картоплі у пакувальних сітках, і відрізняється від описаного вище тим, що висадка картоплі відбувається шляхом її попереднього пакування у овочеві сітки, а збирання таких сіток не потребує попереднього очищення рядків від соломи, але при цьому виключає будь-які втрати врожаю.

Впровадження запропонованих способів з використанням представлених машин забезпечить ефективне вирощування високих врожаїв картоплі на всіх типах ґрунтів, в тому числі і важких, навіть у засушливих районах без додаткового зрошення, знизить затрати праці, витрати на паливо та гербіциди. Процес повністю механізованого вирощення картоплі може зацікавити та принести високі доходи при мінімальних затратах фермерським господарствам, що займаються вирощуванням кормових культур.

Результати даних розробок успішно впроваджено на полях інституту овочівництва та баштанництва НААНУ та ННЦ «ІМЕСГ». За наявності комплексу представлених машин термін окупності пропонованого комплексу становить один сезон, що практично доведено та підтверджено відповідними розрахунками.
Фармацевтика

Корисна модель: Препарат "Вермаль" для боротьби з гельмінтозами тварин та птахів

№ патенту: 89541

Патентовласник: Національний науковий центр «Інститут експериментальної і клінічної ветеринарної медицини»

Автори: Темний Микола Васильович, Стегній Борис Тимофійович, Євтушенко Андрій Володимирович, Куцан Олександр Тихонович, Оробченко Олександр Леонідович, Євтушенко Інна Дмитрівна, Полєщук Наталія Генадіївна

Регіон: Харківський

Корисна модель належить до галузі ветеринарії, а саме до гельмінтології і призначена для боротьби з гельмінтозами тварин та птахів. 
В організмі тварин паразитує близько тисячі видів гельмінтів. Вони спричиняють механічні пошкодження тканин у місцях локалізації, створюють умови для проникнення збудників інфекцій, засвоюють поживні та біологічно активні речовини, виділяють токсичні продукти обміну, що в кінцевому результаті призводить до пригнічення росту і розвитку, зниження продуктивності та резистентності, а нерідко - до загибелі тварин.

Боротьба з гельмінтами є досить складною у зв'язку з різним циклом їх розвитку та різною реакцією на препарати. Для дегельмінтизації тварин застосовують препарати, які викликають загибель гельмінтів або сприяють звільненню від них організму тварин.

Відомі препарати для профілактики і лікування гельмінтозів тварин - чотирихлористий вуглець, гексихол, бітіонол, фенасал, нілверм, фенотіазін, диклофен та інші мають широкий спектр дії, багато з них викликають подразнення слизових оболонок травного каналу, фарбують молоко в рожевий колір, мають ембріотоксичні властивості.

Препарат "Вермаль" для боротьби з гельмінтозами тварин та птахів містить діючу речовину альбендазол, а як наповнювач додатково містить термічно оброблений цеоліт з певною кількістю неорганічних елементів (цинку, міді, заліза, марганцю, кобальту, кальцію та ін.). 

Наповнювач цеоліт - не токсичний, хімічно інертний, біологічно стійкий матеріал, який використовується у тваринництві як біологічно активна добавка до основного раціону з метою зниження захворюваності тварин та підвищення якості кінцевої продукції. 

Поєднання компонентів у певному співвідношенні надає препарату адсорбуючі та імуностимулюючі властивості, що робить його малотоксичним та більш ефективним. За рахунок цих властивостей наповнювача, використання препарату "Вермаль" дозволяє уникнути токсичних явищ, викликаних метаболітами загиблих гельмінтів, знизити кількість обробок тварин та підвищити їх ефективність при зниженні дози.

Таким чином, препарат "Вермаль" застосовують для лікування гельмінтозів у сільськогосподарських підприємствах по вирощуванню великої та дрібної рогатої худоби, свиней, птахів.
Економічна ефективність від застосування препарату "Вермаль" становить 2 грн. на 1 грн. витрат.
Харчове виробництво

Винахід: Кисломолочний продукт "Віталакт" для дітей

№ патенту: 104976

Патентовласник: Інститут продовольчих ресурсів НААН України

Автори: Романчук Ірина Олегівна, Кігель Наталя Федорівна, Рудакова Тетяна Василівна, Даниленко Світлана Григорівна, Андреус Світлана Миколаївна, Моісеєва Людмила Олексіївна

Регіон: Київський

Винахід належить до молочної промисловості, а саме виробництва продуктів для харчування дітей віком від 9-ти місяців, дошкільного та шкільного віку. 

Повноцінне збалансоване харчування є основним фактором у формуванні здоров’я дітей різного віку та є необхідною умовою їх гармонійного росту, фізичного розвитку, стійкості до впливу несприятливих факторів зовнішнього середовища, профілактики захворювань тощо. Серед продуктів харчування для дітей грудного віку (до року), та раннього віку (від року до трьох років) важливе значення мають кисломолочні продукти.

Кисломолочні продукти забезпечують організм сприятливо збалансованими і легкозасвоюваними білками, жирами, вуглеводами, мінеральними речовинами і вітамінами.
Кисломолочний продукт "Віталакт" для дітей отримують сквашуванням молока нормалізованого заквашувальним препаратом, який має оптимальні характеристики щодо поєднання між собою різних видів заквашувальних культур, що мають стійкість до антибіотиків та антагоністичну активність до патогенної та умовнопатогенної мікрофлори, а також гарантують високий вміст життєздатних молочнокислих бактерій в готовому продукті та під час його зберігання до кінця терміну придатності продукту. 

Кількість внесення вітамінного та мінерального комплексів розраховано таким чином, щоб забезпечити потребу дітей різного віку у вітаміні С та у таких мінеральних речовинах, як йод, мідь, селен, на рівні 20-30 % від їх добової потреби. 

Запропонований продукт у порівнянні з відомими характеризується більш високою харчовою та біологічною цінністю, краще збалансований за основними показниками.

Розроблено лінійку різновидів кисломолочного продукту для двох основних вікових груп дітей: віком від 9-ти місяців та від 2 років. Передбачається, що кисломолочний продукт «Віталакт» буде вироблятися несолодким та солодким, з використанням ягідних, фруктових та фруктово-овочевих наповнювачів та з різним діапазоном жирності. 

Розроблено технологію та нормативну документацію (ТУ «Продукти харчові для спеціального дієтичного споживання - дитяче харчування. Продукт кисломолочний «Віталакт». Технічні умови»).
Створення нових видів кисломолочних продуктів для харчування дітей різних вікових груп сприятиме підвищенню якості та розширенню асортименту продуктів для дитячого харчування. 
Регіональні номінації

Вінницька область

Винахід: Спосіб перетворення довжин світлових хвиль та спектральний перетворювач для його реалізації
№ патенту: 106327
Патентовласники: Кожем'яко Володимир Прокопович, Лисенко Геннадій Леонідович,

Маліновський Вадим Ігоревич, Кожем'яко Андрій Вікторович, Ярославський Ярослав Іванович 
Автори: Кожем'яко Володимир Прокопович, Лисенко Геннадій Леонідович, Маліновський Вадим Ігоревич, Кожем'яко Андрій Вікторович, Ярославський Ярослав Іванович 
Галузь: Енергетика та енергоефективність

Винахід належить до оптико-електронних систем, квантової електроніки та світлових альтернативних джерел енергії.
Сонячна енергетика використовує поновлюване джерело енергії і застосовується у випадках, коли малодоступність інших джерел енергії в сукупності з достатньою кількістю сонячного випромінювання виправдовує її економічно.

Винахід дозволяє підвищити ефективність перетворення спектральної енергії за рахунок використання багатошарової структури активного спектрального перетворювача із робочими речовинами з різними діапазонами ефективного поглинання вхідного випромінювання. 

Спосіб за винаходом забезпечує розширення функціональних можливостей, зокрема, керування ефективністю процесу перетворення та спектральним складом перетвореного світлового випромінювання. 

В запропонованому способі досягається більша стабільність роботи за рахунок відведення у вигляді тепла невикористаної частки енергії, яка негативно впливає на процес перетворення. 

Даний спосіб перетворення довжин світлових хвиль та спектральний перетворювач для його реалізації дозволяє здійснити трансформацію видимого діапазону випромінювання сонячного світла у інфрачервоний спектральний діапазон, що реалізує у собі можливість створення та використання більш ефективного альтернативного джерела енергії.

Винахід може ефективно використовуватися в побуті і в промисловості на базі нових підходів у напряму відновлювальних джерел енергії, зокрема сонячної.
Дніпропетровська область

Винахід: Спосіб термічної обробки інструменту з середньолегованих сталей 

№ патенту: 109060
Патентовласник: Інститут чорної металургії НАН України

Автори: Бобирь Сергій Володимирович, Левченко Геннадій Васильович, Євсюков Михайло Федорович, Нефедьєва Олена Євгенівна, Плюта Валерій Леонідович

Галузь: Металургія

Винахід належить до галузі чорної металургії, а саме - до способів термічної обробки інструменту з середньолегованої сталі, таких як штампи гарячого деформування, оправки, голівки преспуансону та інші. 

Задача, яку вирішує спосіб термічної обробки інструменту з середньолегованих сталей, це удосконалення обробки інструменту за рахунок зміни параметрів охолодження, що забезпечує зменшення часу на термічну обробку виробів та підвищення експлуатаційної стійкості термообробленого сталевого інструменту.
Поставлена задача вирішується тим, що в способі термічної обробки інструменту з середньолегованих сталей, гартування проводять у рідкому гартівному середовищі до температури поверхні інструменту, при якій в сталі відбувається закінчення перетворення аустеніту на мартенсит, а після відпускання виконують охолодження інструменту у воді до закінчення її кипіння.
Використання запропонованого способу термічної обробки забезпечить більш високу стійкість інструменту з середньолегованих сталей при значно меншій тривалості термічного оброблення, що дозволить підвищити довготривалість роботи металургійного обладнання.
При використанні нового режиму термічної обробки витрата голівок преспуансону пресу 2000тн зі сталі 17х5МА зменшилася на 50% при економії ресурсів на 40%. Завдяки цьому річний економічний ефект, що очікується, має складати понад 820 тис.грн. 

Впровадження винаходу може стати корисним та економічно вигідним на підприємствах, де використовується термічна обробка інструменту.

Донецька область

Корисна модель: Установка для вилучення метану з метано-повітряної суміші

№ патенту: 95113
Патентовласники: Капуциян Валерій Захарович, Капуциян Олена Валеріївна 
Автори: Капуциян Валерій Захарович, Капуциян Олена Валеріївна 
Галузь: Сучасні промислові технології та нова техніка

Корисна модель належить до установок очищення і поділу газів адсорбційними способами і може бути використана у вугільній промисловості.

На сьогодні обсяг споживання природного газу в Україні набагато більший, ніж його видобуток. Різниця між виробництвом і споживанням покривається за рахунок імпорту газу. Збільшення обсягів власного видобутку природного газу в Україні ускладнюється з причин відсутності певних розвіданих запасів. В той же час ресурси метану вугільних родовищ, зокрема Донецького басейну, значні. Тому при вирішенні питань енергетичної безпеки України значну роль може відіграти процес отримання шахтного метану, що виділяється при відпрацюванні газоносних пластів корисних копалин.

Однак, під час вилучення метану з загальношахтного вентиляційного метано-повітряного струменя існуючими способами виникає низка недоліків, до яких належать: велика енергоємність, необхідність застосування складного і дорогого обладнання, що вимагає постійного і кваліфікованого обслуговування, низький коефіцієнт вилучення метану, причому частина метану надходить в атмосферу і забруднює її.

Запропонована корисна модель усуває вказані недоліки шляхом удосконалення відомої установки за рахунок зміни основних її вузлів і їх компонування. 

Використання установки підвищує ефективність вилучення метану з метано-повітряної суміші, дозволяє отримати метан в концентраціях, придатних до промислового використання, робить його утилізацію економічно вигідною, дозволяє зменшити забруднення навколишнього середовища. Це особливо важливо, тому що парниковий ефект метану в 23 рази перевищує цей показник діоксиду вуглецю.

Закарпатська область

Комплекс винаходів:
Межовий ультразвуковий ідентифікатор положення координат та 
спосіб визначення його положення
№№ патентів: 109926, 107284
Патентовласник: Державний вищий навчальний заклад «Ужгородський національний університет»

Автори: Жигуц Юрій Юрійович, Опачко Іван Іванович 

Галузь: Інформаційні та комунікаційні технології, будівництво

Винаходи належать до геодезії, а саме до пристроїв для розмежовування окремих територій, визначення положення точних координат меж земельних ділянок, пунктів спостереження у геодезії, топографії, картографії, встановлення положення трас комунікаційних мереж у будівництві та ліній зв'язку.
Запропонований комплекс винаходів надає можливість швидко і з високою точністю встановити положення ультразвукового ідентифікатора положення координат при відсутності його ознак на поверхні землі і встановити на місці відсутнього новий межовий ідентифікатор. Це досягається за рахунок того, що у межовому ультразвуковому ідентифікаторі положення координат використовується п'єзоакустичний елемент, який завдяки своїй конструкції не піддається несанкціонованому переміщенню і при відсутності зовнішньої частини корпусу на поверхні землі дозволяє провести його ідентифікацію і точне визначення місцезнаходження. 
Використання вказаного комплексу винаходів дає можливість проводити точне встановлення координат без залучення дорогого обладнання і бригади спеціалістів. Фактично пошук п’єзоакустичного елементу ідентифікатора способом за винаходом може провести людина без геодезичної або землевпорядної освіти. 

Непотрібність повторних топографо-геодезичних та землевпорядних робіт, а саме супутникового визначення координат, рекогносцирування та обстеження вихідних пунктів, опрацювання матеріалів супутникових спостережень, камеральних робіт при відсутності витрат на внутрішній та зовнішній транспорт, дозволяє економити за самими попередніми розрахунками 4,5 тис.грн. на один виклик геодезичної служби. Фактичний економічний ефект тільки на території Ужгородського району Закарпатської області складе не менше 5,5 млн.грн. на рік.
Запорізька область

Корисна модель: Спосіб біологічного очищення зливних стічних вод
№ патенту: 99685

Патентовласники: Гвоздяк Петро Ілліч, Домбровський Костянтин Олегович, Рильський Олександр Федорович, Харченко Петро Петрович, Тонна Михайло Ізевич

Автори: Гвоздяк Петро Ілліч, Домбровський Костянтин Олегович, Рильський Александр Федорович, Харченко Петро Петрович, Тонна Михайло Ізевич 

Галузь: Екологія

Корисна модель належить до галузі обробки води і може бути використана для очищення виробничо-зливних стічних вод.

Збільшення промислового виробництва, розвиток сільського господарства на інтенсивній основі, поліпшення побутових умов життя населення супроводжуються постійно зростаючим споживанням прісної води, скиданням великої кількості стоків у відкриті водойми, що призводить до забруднення річок, водосховищ і навіть підземних басейнів, води яких у багатьох випадках стають непридатними навіть для комунального й виробничого споживання. 

Оскільки вода - одна з найбільш цінних і найбільш використовуваних речовин, то й ставитися до неї треба дуже дбайливо. Тому на сьогодні питання очищення зливних стічних вод є дуже актуальним. З усіх існуючих методів біологічне очищення стічних вод - найбільш природний і ефективний метод. 

Однак, недоліком існуючих способів біологічного очищення стічних вод є те, що вони не забезпечують очищення промислових стічних вод від нафтопродуктів та важких металів, наприклад, Ni та інших. 

Запропонований спосіб біологічного очищення зливних стічних вод у порівнянні із відомими способами дозволяє підвищити ефективність очищення води від нафтопродуктів та іонів нікелю шляхом комбінованого застосування, як штучного волокнистого носія типу «ВІЯ», так і природного - у вигляді розвиненої водної кореневої системи вищих водних рослин, наприклад водного гіацинту та аїру звичайного. Ефективність вказаного способу очищення було доведено на реальних очисних спорудах ПАТ «Мотор Січ» м. Запоріжжя. 
Київ та Київська область 

Винахід: Пристрій для неінвазивного вимірювання концентрації гемоглобіну
№ патенту: 108289
Патентовласник: Інститут кібернетики імені В.М.Глушкова НАН України

Автори: Войтович Ігор Данилович, Мержвинський Анатолій Олександрович, Осадців Іван Васильович, Ходаковський Микола Іванович, Мержвинський Павло Анатолійович, Стадник Анатолій Володимирович, Осадців Олександр Іванович
Галузь: Медицина 

Пристрій належить до області медичного приладобудування і може бути застосований для неінвазивного вимірювання кровонаповнення біотканини та концентрації гемоглобіну у медицині та фізіологічних дослідженнях. Потенційними сферами його застосування є військова медицина, гемометрія, медицина праці, домашня медицина, моніторинг населення регіону.

У сфері оптичних методів діагностування біотканин найбільш перспективним напрямком реєстрації фізіологічних параметрів є використання неінвазивних методів діагностування, серед яких широкого розвитку набули оптичні методи реєстрації і перетворення біомедичної інформації. 

Сучасний рівень розвитку електроніки та оптоелектроніки дозволяє будувати малогабаритні мобільні системи діагностики з малим споживанням енергії. Нові можливості для визначення показників крові дає застосування оптико-електронних датчиків.

На сьогодні існує низка пристроїв для неінвазивних методів діагностування, однак вони мають значні недоліки, зокрема неможливість досягнути неспотвореного вимірювання концентрації гемоглобіну в крові. 
Запропонований винахід дозволяє досягати покращення функціональних характеристик та підвищення точності за рахунок введення в пристрій незалежного каналу вимірювання кровонаповнення на основі індуктивного датчика та корекції величини оптичного сигналу, що використовується в процесі інтерпретації сигналів оптичного сенсора у відповідності з фізичними законами взаємодії зондуючих випромінювань з біотканиною. Пристрій за винаходом враховує кровонаповнення при аналізі зондуючих сигналів.
На сьогодні розроблено стендове обладнання та проведена атестація приладів, зокрема, виконано метрологічну атестацію приладу як гемоглобінометра та фотогемометра, атестацію та повірку ряду робочих еталонів та допоміжних вимірювачів, отримано 5 свідоцтв про державну метрологічну атестацію.

Винахід впроваджено в навчальний процес Державної екологічної академії післядипломної освіти та управління Міністерства екології та природних ресурсів України та в КЛПЗ Чернігівському центрі радіаційного захисту та оздоровлення.
Кіровоградська область

Винахід: Самохідний багатоопорний агрегат підґрунтового зрошування 

№ патенту: 109885
Патентовласники: Серафимович Павло Макарович, Дорошенко Світлана Павлівна, Дорошенко Андрій Олександрович, Довга Стефанія Юріївна

Автори: Серафимович Павло Макарович, Дорошенко Світлана Павлівна, Дорошенко Андрій Олександрович, Довга Стефанія Юріївна

Галузь: Технології агропромислового комплексу 

Для зрошування ґрунтів з різними сільськогосподарськими культурами в зонах із сухим кліматом використовують різні способи поливу, найбільш ефективним з яких вважають підґрунтовий полив. Підґрунтове зрошення передбачає подачу води в ґрунт по трубах з отворами, гончарних трубах, кротовинах, розміщених на глибині 40-50 см. По ґрунтових капілярах вода піднімається у верхні шари ґрунту. 

Техніка підґрунтового зрошення сільськогосподарських земель на цьому рівні не досягла великих зрушень в її застосуванні. Великі потреби коштів на один гектар при будівництві стаціонарних систем підґрунтового зрошення з трубчатими зволожувачами, а також мала продуктивність пересувних машин підґрунтового зрошення не дала можливості їх широкому застосуванню на великих ділянках сільськогосподарських угідь. 

Запропонований винахід – це прорив у зазначеному напрямі. Агрегат належить до широкозахватної зрошувальної техніки та призначений для підґрунтового поливу в автоматичному режимі сільськогосподарських рослин в районах зрошеного землеробства з різними природно-кліматичними, ґрунтово-рель’єфними і господарськими умовами, а також суворого нормування подачі води на поля зрошення через близьке розташування мінералізованих ґрунтових вод. Його застосування дозволяє значно скоротити потреби в будівельних матеріалах, не потребує тимчасового відведення зрошувальних ділянок на тимчасові ґрунтові канали та дороги, а також не потребує розбирання та складання переносних агрегатів, що значно зменшує капіталовкладення на 1 га зрошувальної ділянки. Експлуатація цього агрегату є екологічно чистою. 

Застосування підґрунтового поливу дає можливість значно скоротити норму поливу на 1 га в 2-2,5 рази, що в свою чергу дає можливість при реконструкції систем зрошування в 2 рази збільшити площу поливу без зміни потужності насосів насосної станції та центральних водопроводів. Крім цього, агрегат може проводити зрошування з мінімальним використанням людської праці, один оператор-поливальник може обслуговувати 2-3 працюючих агрегати одночасно.

Луганська область

Винахід: Спосіб гальмування локомотива та система його здійснення 

№ патенту: 109064
Патентовласник: Східноукраїнський національний університет ім. В. Даля

Автори: Горбунов Микола Іванович, Кравченко Катерина Олександрівна, Просвірова Ольга Вікторівна, Слюсарева Любов Олександрівна

Галузь: Розвиток транспортних систем 

Винахід належить до залізничного транспорту та може бути використаний при експлуатації гальмівної системи та у конструкції екіпажної частини локомотива.

Надійність електротехнічних комплексів електрорухомого складу залізниці є актуальною, беручи до уваги чисельність небезпечних ситуацій на залізничних коліях України. Зокрема, стан такого важливого функціонального блоку локомотива, яким є гальмівна система, суттєво впливає на безпеку руху та технічні показники залізничного транспорту. 

На сьогодні в системі гальмування локомотива існують значні недоліки. Так при гальмуванні внаслідок сил тертя місце контакту колеса з гальмівними колодками нагрівається, температура в контакті збільшується, що призводить до зміни фізико-механічних властивостей фрикційної пари "гальмівна колодка - колесо". При цьому відбувається деформація металу або його швидкий знос. Унаслідок малої площі фактичного контакту, недостатнього тепловідведення із зони тертя і температурних спалахів відбувається виникнення на поверхні тертя гальмівних колодок підвищення середніх температур, при яких додатково знижується міцність матеріалу колодки, і метал піддається інтенсивним пластичним деформаціям. 

Зазначене свідчить про недостатню ефективність гальм у поїзді, що створює загрозу виникнення небезпечних ситуацій на залізничних коліях.

Застосування запропонованого способу гальмування локомотива та системи для його здійснення дозволить: 

- ефективно використовувати стиснене повітря, яке стравлюється з гальмівних циліндрів; 

- охолоджувати зону контакту "гальмівна колодка - колесо", за допомогою подачі стисненого повітря у отвори гальмівної колодки;

 - підвищити ефективність гальмування і зменшити інтенсивність зносу гальмівних колодок за рахунок своєчасного видалення продуктів фрикційного зносу із зони контакту гальмівної колодки і поверхні катання колеса та поліпшення температурного режиму роботи гальмівної колодки; 

- підвищити рівень безпеки руху потягів за рахунок збільшення надійності гальмування.
Львівська область

Винахід: Спосіб дифузійного борування деталей

№ патенту: 109096

Патентовласник: Стецько Андрій Євгенович 

Автори: Стецько Андрій Євгенович, Дацій Олег Ігорович, Стецько Юрій Богданович

Галузь: Металургія

Спосіб дифузійного борування деталей відноситься до способів хіміко-термічної обробки і призначений для поверхневого зміцнення деталей машин з метою підвищення їхніх експлуатаційних характеристик та може бути використаний в металургійній, машинобудівній, приладобудівній промисловості.

Останнім часом все більше уваги приділяється тому, як параметри хіміко-термічної обробки та склад насичувального середовища впливають на формування і властивості дифузійного шару сплавів. Це пов’язано з необхідністю розробки нових, більш вигідних з економічної точки зору способів зміни властивостей поверхневих шарів деталей машин. Серед нових процесів дифузійного насичування все більшого значення набуває процес борування.

Існуючі на сьогодні технологічні процеси борування деталей машин мають значні недоліки: недостатня товщина зміцненого шару, висока крихкість даного шару, тривалість процесу і необхідність додатково використовувати захисну обмазку.

З метою вдосконалення існуючих способів борування деталей машин пропонується спосіб, що складається з попереднього хімічного осадження та нанесення на поверхню деталі обмазки для хіміко-термічної обробки - дифузійного борування при нагріванні струмами високої частоти. Для отримання зміцненого борованого дифузійного покриття до складу обмазки, як джерело бору, входить карбід бору, а як активатор використовується фторид натрію. Джерелом нагрівання служать струми високої частоти, що збільшує швидкість нагрівання та забезпечує дрібнозернисту аустенітну структуру сталі зміцнюваної деталі. Використання струмів високої частоти при хіміко-термічній обробці - дифузійному боруванні – дозволяє скоротити час процесу до 25 секунд. Сформований зміцнений шар має структуру білих шарів і містить бориди, має товщину 200 мкм та мікротвердість 9 ГПа.

В результаті новацій підвищується працездатність деталі, забезпечується її подальше відновлення методом ремонтних розмірів.
Миколаївська область

Винахід: Пристрій для синтезу високодисперсних карбідів металів перехідної групи

№ патенту: 101243
Патентовласник: Інститут імпульсних процесів і технологій НАН України 

Автори: Сизоненко Ольга Миколаївна, Івлієв Анатолій Іванович, Тафтай Едуард Іванович

Галузь: Металургія

Винахід належить до систем отримання карбідів металів перехідної групи і може використовуватися у порошковій металургії для отримання твердих сплавів та виготовлення ріжучого інструменту.
Для створення композиційних матеріалів необхідні порошки з заданим діапазоном розмірів і морфологією поверхні. Тому однією з важливих технологічних операцій при виготовленні виробів методами порошкової металургії є підготовка вихідних порошкових сумішей, від якості яких значною мірою залежать властивості матеріалів, що одержуються в результаті.
Як правило, підготовку порошків здійснюють механічним подрібненням, що сприяє їх активації і дозволяє змінити структуру твердих тіл, прискорити процеси дифузії, зародити активні центри на новоутвореній поверхні тощо. 
Однак, традиційні механічні методи подрібнення порошків до мікро- і нанорозмірів мають суттєві недоліки, що обмежують їх застосування. Зокрема, механічне подрібнення і перемішування вимагають тривалого часу обробки, під час якої відбувається окислення порошків і забруднення шихти матеріалом інструменту. Багаторазові циклічні динамічні навантаження при електророзрядному впливі сприяють тому, що тверді частинки зазнають спочатку пружної, а потім пластичної деформації матеріалу, в результаті чого утворюється тріщина і відбувається розкол матеріалу. 

При подрібненні відбувається не тільки зменшення розміру часток, але і змінюється кристалічна структура в поверхневому шарі. У результаті цих процесів змінюється реакційна здатність твердих речовин, внаслідок чого між ними ініціюються хімічні реакції.
Запропонований за винаходом пристрій дозволить забезпечити здійснення високовольтних імпульсних розрядів в зоні обробки як в осьовому, так і в радіальному напрямах, підвищити кількість вихідних частинок металів, що знаходяться в зоні обробки високовольтними імпульсними розрядами, і за рахунок цього збільшити вихід синтезованих високодисперсних карбідів металів перехідної групи. 
Електророзрядна обробка порошків у вуглеводневій рідині, на відміну від обробки у воді, надає можливість уникнути окислення частинок оброблюваного металу, а враховуючи, що розкладання плазмовим каналом вуглеводневої речовини призводить до синтезу твердофазного нановуглецю, стає можливим забезпечення умов для появи нових сполук карбідів металів, яким притаманний широкий комплекс корисних властивостей. Високі температура плавлення, твердість, зносостійкість, стійкість в багатьох агресивних середовищах, специфічні магнітні та електричні властивості, доступність та не дефіцитність вихідних компонентів роблять ці матеріали перспективними для космічної техніки і атомної енергетики, хімії, машинобудування, електроніки та багатьох інших сучасних галузей техніки. 
Одеська область

Винахід: Матеріал для інтерференційних покриттів та тонкоплівкове одношарове покриття

№ патенту: 107587
Патентовласник: Фізико-хімічний інститут ім. О.В. Богатського НАН України

Автори: Зінченко Віктор Федосійович, Чигринов Валентин Ерленович, Мозкова Ольга Володимирівна, Магунов Ігор Робертович

Галузь: Нові речовини і матеріали 

Винахід призначений до використання в оптичному приладобудуванні, а саме для інтерференційної оптики.

Як відомо, інтерференційна оптика базується на структурах тонких шарів речовин, що чергуються, та суттєво відрізняються своїми показниками заломлення. Матеріали для нанесення покриттів різноманітними способами часто називають плівкоутворюючими матеріалами (ПУМ). В якості ПУМ найчастіше застосовують елементні речовини (Ge, Si, метали), фториди, оксиди, халькогеніди та деякі інші сполуки металів. Останнім часом все ширшим стає застосування складних сполук та композитних ПУМ для одержання тонкоплівкових покриттів із потрібними оптичними параметрами та механічною міцністю.

З плівкоутворюючих матеріалів, які існують у достатньо компактному вигляді, можна різноманітними способами, в тому числі і способом термічного випаровування у вакуумі, створювати тонкоплівкові покриття на підкладках з метою надання їм певного функціонального призначення, зокрема оптичного. Завдяки високій продуктивності процесу термічне випаровування у вакуумі й досі залишається найпоширенішим способом нанесення покриттів. 

Задачею винаходу є створення матеріалу з високим (3,0÷3,1) показником заломлення для інтерференційних покриттів та відповідне одношарове покриття, до складу якого входить вказаний матеріал, що має більшу механічну міцність.
Матеріал для інтерференційних покриттів, створений за запропонованим винаходом, містить в основі сульфід стибію та германій за певним співвідношенням компонентів. Тонкошарове покриття, виконане з цього матеріалу, має показник заломлення 3,0÷3,1 при λ=450-550 нм та механічну міцність, що відповідає 4000-45000 обертів (група 0). 

Розроблений матеріал та оптичне покриття на його основі є важливим для створення інтерфереційної оптики ІЧ-діапазону спектру, а саме для приладів нічного бачення та тепловізійної техніки. Технічне рішення відрізняється оригінальністю, що полягає у застосуванні CVD-композиту і дозволяє різко поліпшити технологічні умови нанесення покриття на підкладку та його оптичні й експлуатаційні параметри. 
На даний час матеріал за винаходом знаходиться на стадії запуску у серійне виробництво на СНВП «Нові матеріали і технології» (м.Одеса).
Харківська область

Комплекс винаходів:

Способи та засоби приготування будівельних сумішей
№№ патентів: 103823, 101953, 101773, 102578

Патентовласник: Харківський національний університет будівництва та архітектури

Автори: Ємельянова Інга Анатоліївна, Блажко Володимир Володимирович, Аніщенко Анна Ігорівна, Доброходова Ольга Валеріївна, Шевченко Вікторія Юріївна, Плужник Олександр Миколайович, Мєленцов Микола Олексійович

Галузь: Будівництво

Винаходи відносяться до галузей будівництва і машинобудування та можуть бути використаними для приготування високоякісних будівельних сумішей різної рухомості та високої однорідності.

Існуючі способи приготування будівельних сумішей потребують тривалого часу та високих енерговитрат, щоб отримати продукт певної якості, позбавлений таких недоліків як, зокрема, невисока однорідність суміші. 
Комплекс винаходів вирішує задачу розробки способів та засобів продуктивного, якісного та економного приготування будівельних сумішей різної рухомості, включаючи малорухомі. Пропоновані конструкції змішувачів дозволяють у повному обсязі використовувати їх робочий простір, інтенсифікувати процес змішування при зниженні витрат праці та енергії, збільшити продуктивність роботи і зменшити час приготування суміші. 

Винаходи, що входять до комплексу, з успіхом були випробувані у Харкові на заводі ТОВ «МОМОТ-БЕТОН», ТОВ «ХАРКІВСЬКИЙ ЗАВОД БУДІВЕЛЬНИХ МАТЕРІАЛІВ «АСТОР», ТОВ «Искрасофт». Випробування підтвердили високі якості як технологій та обладнання, так і сумішей, які є результатом його роботи. Також була відзначена можливість експлуатації обладнання не тільки в умовах заводського виробництва, а й на будівельному майданчику. 

Обладнання за винаходами було представлене на виставках та брало участь у конкурсах, присвячених винахідницькій та інноваційній діяльності.

За оцінками авторів прогнозований економічний ефект від впровадження винаходів, що входять до комплексу, зумовлює термін окупності обладнання за винаходами, що становитиме від 12 до 22 місяців.
Харківська область

Винахід: Спосіб реабілітації пацієнтів з патологічними установками кінцівок

№ патенту: 104916

Патентовласник: Український науково-дослідний інститут протезування, 

протезобудування та відновлення працездатності

Автори: Салєєва Антоніна Денисівна, Кузін Володимир Олексійович, Чернишова Ірина Миколаївна, Варешнюк Олена Василівна, Привалова Олександра Валентинівна, Воробйов Віктор Валерійович, Данильчук Алла Володимирівна

Галузь: Медицина

Винахід відноситься до медичної галузі, а саме до ортопедії та травматології, і може бути використаний при відновленні обмежених внаслідок травм та неврологічних захворювань рухових функцій кінцівок.

Аналоги запропонованого авторами способу реабілітації можна поділити на дві групи. У першій групі – щадні методики реабілітації, які не мають негативних побічних наслідків для хворого, проте недостатньо ефективні. У другій – більш ефективні методики, використання яких, нажаль, неможливе при наявності протипоказань з боку інших захворювань пацієнта, та ще й пов’язане з додатковими ризиками ускладнень.

Задачею винаходу було створити спосіб відновлення працездатності хворого, що поєднує обережність і ефективність лікування та мінімізує ризики ускладнень.

Запропонований авторами спосіб реабілітації відрізняється наявністю двох додаткових етапів лікування: етапу, що передує лікувально-ортопедичним маніпуляціям з кістковим апаратом кінцівок, та етапу відновлювальної терапії, який починається значно раніше ніж при інших методиках і відрізняється більшою інтенсивністю.

На етапі, що передує лікуванню власне ортопедичних проблем, проводиться комплекс процедур, що впливають на стан некісткових елементів кінцівок: м’язів, нервів, сухожиль. Всі елементи цієї інфраструктури доводяться до стану, що максимально сприяє досягненню успішного результату подальших ортопедичних лікувальних дій. Така підготовка дозволяє оптимізувати ефект лікування, зменшити больове навантаження на хворого при здійсненні ортопедичних процедур і, відповідно, зменшити медикаментозне знеболювання.

Покращення стану некісткових елементів ураженої кінцівки дозволяє також швидше перейти від етапу лікувально-ортопедичних маніпуляцій до етапу відновлювальної терапії, зробити цей етап більш інтенсивним та менш болючим, задіяти додаткові процедури.

Таким чином, процес реабілітації здійснюється швидше, стає якісно кращим.

Винахід впроваджено в УкрНДІпротезування, де вказаним способом успішно проведено реабілітацію 22 хворих з різними ураженнями кінцівок типу «патологічні установки».
Херсонська область

Комплекс корисних моделей: 
Способи вирощування нуту в умовах півдня України

№№ патентів: 97069, 97070
Патентовласник: Лавренко Сергій Олегович

Автори: Лавренко Сергій Олегович, Лавренко Наталія Миколаївна

Галузь: Технології агропромислового комплексу

Комплекс корисних моделей відноситься до галузі агротехнологій, зокрема технологій вирощування нуту – найбільш цінної за поживністю бобової культури, яка успішно використовується у харчовій промисловості та у якості важливого компоненту при відгодівлі худоби. 

Нут є однією з сільськогосподарських культур, яка здатна в умовах глобальної зміни клімату забезпечити сталі врожаї зерна з великим вмістом продовольчого білка. Нут стійкий до посухи, що за умови додержання прогресивних технологій дозволяє отримувати високі врожаї в умовах степового півдня України. Ця рослина є важливим попередником для оптимальних сівозмін, що значно підвищує родючість ґрунту для таких послідовників, як злакові. Нут має великий експортний потенціал, зокрема у регіоні Ближнього Сходу.

Недоліком існуючих технологій вирощування нуту є великі матеріальні та енергетичні витрати, які значно підвищують собівартість одиниці продукції. 

Важливою перевагою представлених технологій є значне зменшення собівартості виробництва нуту при одночасному збільшенні врожайності. Суттєвою відміною цих технологій є оптимальне поєднання параметрів передпосівної обробки ґрунту з дозованим використанням мінеральних добрив та дослідно визначеним ступенем загущення посівів.

Запропоновані технології були представлені на багатьох міжнародних та національних виставках досягнень в галузі агропромислових технологій, що проводилися в Україні.

Результати даних розробок, що враховують варіанти вирощування нуту в умовах природного та штучного зрошення, успішно впроваджено у ряді аграрних підприємств півдня України, зокрема на Херсонщині.

Хмельницька область

Комплекс винаходів: 

Способи вирощування сої та застосування мікробіологічних препаратів на її посівах 

№№ патентів: 103991, 104991

Патентовласник: Хмельницька державна сільськогосподарська дослідна станція Інституту кормів та сільського господарства Поділля НААН
Автори: Дерев'янський Віктор Петрович, Власюк Оксана Степанівна, Надкернична Олена Володимирівна, Крутило Дмитро Валерійович, Медвідь Тамара Олексіївна, Вовколуп Наталія Володимирівна
Галузь: Технології агропромислового комплексу

Комплекс винаходів належить до галузі сільського господарства, зокрема до способів вирощування сої із застосуванням мікробіологічних препаратів для підвищення продуктивності та захисту посівів сої від хвороб.

Соя - головна зернова бобова культура, за обсягами виробництва вона посідає четверте місце в світі після кукурудзи, пшениці й рису. У світових ресурсах рослинного білка соєвий складає 1/5 частину. Соя, як бобова культура, є цінним попередником для інших культур сівозміни. Залишаючи в ґрунті після збирання добре розвинуту кореневу систему з бульбочковими бактеріями, вона сприяє накопиченню азоту (60-80 кг/га), поліпшенню структури й родючості ґрунту.

Задачею винаходів є удосконалення технологій вирощування сої шляхом використання екологічно безпечних біопрепаратів для поліпшення засвоєння рослинами мінеральних речовин, підвищення їх стійкості до хвороб, що сприяє підвищенню продуктивності культури та поліпшенню продукції.

Вирішення цієї задачі полягає у пошуку екологічно безпечних шляхів формування високопродуктивних систем, які забезпечать зростання урожайності та сприяють зменшенню розвитку та поширення хвороб без порушення екологічної рівноваги в навколишньому середовищі. 

Основними перевагами представлених способів вирощування сої та застосування мікробіологічних препаратів на її посівах є суттєве збільшення енергії проростання бактеризованого насіння, значне підвищення стійкості рослин до захворювань, збільшення продуктивності та покращення якості продукції. 

Результати даних розробок успішно впроваджено у ряді аграрних підприємств Західного Лісостепу України.
Черкаська область
Винахід: Вогнезахисна полімерна композиція
№ патенту: 107964

Патентовласник: Академія пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля МНС України

Автори: Березовський Андрій Іванович, Маладика Ігор Григорович, Попов Юрій Вікторович, Саєнко Наталія Вячеславівна, Биков Роман Олександрович, Кришталь Василь Миколайович
Галузь: Нові речовини і матеріали

Винахід належить до області будівництва, а саме до одержання вогнезахисних полімерних композицій з вібропоглинаючими властивостями для захисту металевих конструкцій від дії полум'я та високих температур в умовах впливу на них вібрацій.

На сьогоднішній день відома велика кількість вогнезахисних покриттів, які використовуються для підвищення вогнестійкості будівельних конструкцій. Як вогнезахисні полімерні композиції для одержання вогнезахисного покриття використовують композиції на основі епоксидних олігомерів і модифікованих домішок.

Недоліком композицій-аналогів є недостатня механічна міцність покриття; відшарування його від поверхонь металевих конструкцій, що знижує рівень протипожежного захисту; відсутність вібропоглинаючих властивостей покриття.

В основу винаходу поставлена задача створити вогнезахисну полімерну композицію, що забезпечує високий рівень захисту металевих конструкцій під час пожежі, тобто шляхом підбору компонентів та їх кількісного співвідношення отримати композицію, яка містить епоксидний діановий олігомер, отверджувач, модифікатор, антипірен та наповнювач і забезпечує підвищення вогнестійкості та вібропоглинаючої властивості покриття.
Технічний результат запропонованої композиції полягає в одержанні вогнезахисного покриття, яке має підвищену вогнестійкість та механічну міцність при високих температурах в умовах впливу на них вібрацій.

На думку авторів винаходу налагодити серійний випуск пристрою можливо протягом 6 місяців, а орієнтовний термін окупності становитиме 1 рік.

Чернівецька область

Винахід: Багаточастотний фазовий спосіб вимірювання дальностей об’єктів у радіодіапазоні
№ патенту: 108172

Патентовласники: Вищий державний навчальний заклад України "Буковинський державний медичний університет"

Автори: Шинкарук Олег Миколайович, Любчик Віталій Романович, Лантвойт Максим Олегович, Клепіковський Андрій Валерійович
Галузь: Інформаційні та комунікаційні технології

Винахід належить до області радіотехніки, радіолокації та радіонавігації, зокрема - до пристроїв радіочастотного вимірювання дальності (радіодальномірів). 

Для високоточного вимірювання дальності та радіальної швидкості наземних, повітряних та морських рухомих цілей, застосовують різноманітні радіолокаційні засоби (РЛС). Розрізняють різні типи і види РЛС в залежності від задачі, яку вони мають вирішувати. Найбільш гостро постає задача охорони кордонів держави. В такому разі розрізнення малорозмірних цілей на невеликих та значних відстанях одна від одної є безсумнівно актуальним завданням.

Найбільш точними методами вимірювання дальності в радіолокації є фазові методи дальнометрії. Вони дозволяють забезпечити високоточне вимірювання дальності цілей за умови чіткого обмеження частотного діапазону зондуючих сигналів, адже використовуються гармонійні сигнали та багатошкальність.

В основу винаходу поставлено завдання зменшення масо-габаритних параметрів приймально-передавальної апаратури, підвищення точності вимірювання дальності багаточастотним фазовим способом. 
Спосіб дозволяє методами амплітудної модуляції перетворювати зондуючий сигнал на високочастотний, за допомогою отриманого сигналу, проводити зондування об'єктів, після чого відбитий сигнал за допомогою амплітудної демодуляції, перетворювати на низькочастотний та проводити вимірювання фазових зсувів, амплітуд сигналів і обчислювати дальності та коефіцієнти відбиття.

Основними перевагами даного винаходу є:

· зменшення "мертвої зони" (мінімальна дальність виявлення об'єктів), 

· покращення розрізнювальної спроможності (обумовлюється обмеженою тривалістю зондуючого імпульсу), 

· підвищення точності вимірювання дальності,

· зменшення масо-габаритних параметрів приймально-передавальної апаратури.

За даним винаходом радіолокаційне зондування проводиться в обмеженому частотному діапазоні, що дозволяє забезпечити скритність зондування з одного боку та підвищення дальності зондування з іншого. 

Даний метод радіолокаційного вимірювання є актуальним при розробці радіолокаційних систем, що повинні розрізняти цілі на невеликих відстанях одна від одної на одній лінії, а також є особливо важливим у розв’язанні задач спостереження за військовими об’єктами у бойовій обстановці, коли скритність зондування дозволяє непомітно спостерігати, наводитись на ціль та проводити бойовий постріл без виявлення даного факту.

За прогнозами авторів налагодити серійний випуск пристрою можливо протягом 3 місяців, а орієнтовний термін окупності становить 3 місяці.

Спеціальна відзнака

За ефективне рішення в галузі медицини

Комплекс корисних моделей: 

Перев'язувальний засіб медичного призначення на основі вуглецевих волокнистих сорбентів та спосіб його використання 

№№ патентів: 92082, 78585

Патентовласник:
Інститут експериментальної патології, онкології і радіобіології ім. Р.Є. Кавецького НАН України

Автори: Снежкова Єлизавета Олександрівна, Сахно Лариса Олексіївна, Ніколаєв Володимир Григорович, Кудряченко Віктор Володимирович, Колосов Олександр Євгенович, Сидоренко Олексій Сергійович, Коротич Валентина Григорівна, Масленний Віталій Миколайович, Дворщенко Олег Станіславович, Юрченко Ольга Василівна

Регіон: Київський
Галузь: Медицина
Комплекс корисних моделей відноситься до медицини.

Даний комплекс корисних моделей вирішує проблему перев'язувальних засобів на основі вуглецевих волокнистих сорбентів, що застосовуються для лікування гнійних ран та опіків. 

Для підвищення ефективності місцевого лікування опіків актуальною є задача одержання аплікаційних вуглецевих матеріалів з потужною сорбційною активністю до токсичних речовин, що утворюються під час термічного ураження, та можливістю підтримання необхідної для охолоджування опікової рани температури. 
Перев'язувальний засіб на основі вуглецевих волокнистих сорбентів містить активований волокнистий вуглецевий матеріал з сорбційною поверхнею та розділювальний і фіксуючий водонепроникний шар між адсорбційним і абсорбційним матеріалами.

Спосіб використання пов'язки вуглецевої сорбуючої медичного призначення, включає приготування пов'язки, відповідно до якого формують пов'язку на основі тканого волокнистого активованого вуглецевого матеріалу, що містить вуглецеву матрицю у вигляді полімерних волокон, які мають на поверхні кислотні і основні функціональні групи, і наступне використання сформованої пов'язки. За рахунок вибору ефективних операцій реалізації способу досягається підвищення ефективності лікування, зокрема, опікових та гнійних ран.

Перев'язувальний засіб забезпечує ефективне поглинання речовин різної молекулярної маси та охолодження опікової рани необхідного ступеню. Використання перев'язувального засобу попереджує розвиток ускладнень, сприяє прискоренню регенеративних процесів та скороченню термінів загоєння рани.

Особливе значення має використання вуглецевих пов'язок як засобу долікарської (негайної) допомоги при опіках неповної глибини (2-3А). При цьому бар'єрна функція шкіри практично перестає існувати і сорбційна пов'язка становить єдину систему з ураженими тканинами, істотно модифікуючи протягом опікового процесу.

Особливо актуальним цей підхід видається при лікуванні дитячих опікових травм, при використанні вуглецевих пов'язок у складі домашніх й автомобільних аптечок, для медичного забезпечення військовослужбовців Збройних сил, пожежних та інших категорійних команд.
Пропонований спосіб комплексного лікування хворих та поранених з гнійно-запальними захворюваннями на основі використання вуглецевих пов'язок пройшов успішну апробацію протягом 2010-2012 року на базі Національної медичної академії післядипломної освіти ім. П.Л. Шупика МОЗ України, Інституту експериментальної патології, онкології і радіобіології ім. Р.Є. Кавецького НАН України, Головного військового клінічного госпіталю Міністерства оборони України, у відділеннях Центрального клінічного госпіталю Державної прикордонної служби України та клінічної лікарні «Феофанія». Отриманий позитивний відгук від військових медиків, що використовували пов’язки вуглецеві сорбуючі під час бойових дій у зоні АТО для первинної допомоги пораненим.
Номінанти на Медаль ВОІВ у категорії «Жінки-Винахідники»

Винахід: Штам бактерій Lactobacillus paracasei, що використовується у виробництві функціональних добавок для сільскогосподарської птиці
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Винахід належить до галузі ветеринарії та біотехнології та представляє штам лактобацил, що використовується для отримання лікувально-профілактичної функціональної добавки для профілактики і лікування дисбактеріозів та шлунково-кишкових захворювань сільськогосподарської птиці. 

Результатом багаторічного застосування кормових антибіотиків у промисловому птахівництві стало значне поширення шлунково-кишкових захворювань, які посідають друге місце після вірусних і є основною причиною втрат молодняку в птахівничих господарствах. Ефективним методом лікування та профілактики шлунково-кишкових захворювань птиці є пробіотики. Пробіотики застосовують для підтримки і відновлення нормальної мікрофлори кишківника; стимуляції імунітету та загальної резистентності організму; прискорення росту і підвищення продуктивності птиці; для профілактики і лікування хвороб шлунково-кишкового тракту птахів, викликаних умовно-патогенними мікроорганізмами. За ефективністю пробіотики не поступаються деяким антибіотикам і хіміотерапевтичним препаратам, при цьому не пригнічують ріст нормальної мікрофлори травного тракту, не мають негативного впливу на продукти птахівництва та навколишнє середовище, тобто є екологічно чистими. 

Одержаний за винаходом штам має виразну антагоністичну дію відносно широкого кола патогенних та умовно патогенних мікроорганізмів, має високу адгезивність до слизових оболонок шлунку, є антибіотикорезистентним та стійким до жовчі і шлункового соку, а також характеризується стійкістю до таких технологічних операцій як заморожування та сублімація.

Штам є складником функціональної добавки для відгодівлі курчат-бройлерів. Функціональна добавка є ефективним засобом для профілактики та лікування шлунково-кишкових захворювань сільськогосподарської птиці. Розробка забезпечує збереження поголів’я птиці, зменшує витрати комбікорму та сприяє приросту біомаси особин. Оптимальна доза прийому функціональної добавки для профілактики захворювань молодняку сільськогосподарської птиці є 1 г на 1 кг комбікорму.
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