Пільги із сплати зборів за дії, пов’язані з охороною прав на знаки для товарів та послуг, законодавством України не передбачені.

Відповідно до п.8 ст.7, ст.23 Закону України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг» та Порядку сплати зборів за дії, пов’язані з охороною прав на об’єкти інтелектуальної власності сума збору за подання заявки розраховується з урахуванням (за наявності): 

· кількості класів МКТП, номери яких зазначено в заявці (1000 грн – за кожен клас); 

· подання в заявці кольорового зображення знака
 (+500 грн); 

· включення до знака позначення, що відображує назву держави «Україна»
 (+6000 грн); 

· подання заявки на знак кількома заявниками (сума збору за попередніми пунктами *1,30). 

Тобто розмір збору розраховується по формулі:

· за подання заявки одним заявником  Z1 = N*1000 + C*500 + U*6000  

· за подання заявки кількома заявниками Z2 = (N*1000 + C*500 + U*6000) * 1,3 ,  

де
N – кількість класів МКТП

C = 1- якщо знак кольоровий; 0-якщо знак чорно-білий

U = 1- якщо до знака включено позначення, що відображує назву держави «Україна»; 0- якщо не включено.

Відповідно до Порядку при поданні заявки одним заявником код збору зазначається 40100, а при поданні заявки кількома заявниками – 40200.

Приклади розрахунку збору:

Якщо заявку подано одним заявником на чорно-білий знак (без включення до знака позначення, що відображує назву держави «Україна») і зазначено три класи МКТП, то розмір збору розраховується таким чином: 3*1000+0*500+0*6000=3000 , тобто за подання заявки необхідно сплатити 3000 грн  (за кодом збору 40100)
Якщо заявку подано одним заявником на кольоровий знак (без включення до знака позначення, що відображує назву держави «Україна») і зазначено два класи МКТП, то розмір збору розраховується таким чином: 2*1000+1*500+0*6000=2500 , тобто за подання заявки необхідно сплатити 2500 грн  (за кодом збору 40100)

Якщо заявку подано одним заявником на кольоровий знак (з включенням до знака позначення, що відображує назву держави «Україна») і зазначено п’ять класів МКТП, то розмір збору розраховується таким чином: 5*1000+1*500+1*6000=11500 , тобто за подання заявки необхідно сплатити 11500 грн  (за кодом збору 40100)

Якщо заявку подано двома заявниками на чорно-білий знак (без включення до знака позначення, що відображує назву держави «Україна») і зазначено два класи МКТП, то розмір збору розраховується таким чином: (2*1000+0*500+0*6000)*1,3=2600 , тобто за подання заявки необхідно сплатити 2600 грн  (за кодом збору 40200)

Якщо заявку подано трьома заявниками на кольоровий знак (з включенням до знака позначення, що відображує назву держави «Україна») і зазначено три класи МКТП, то розмір збору розраховується таким чином: (3*1000+1*500+1*6000)*1,3=12350 , тобто за подання заявки необхідно сплатити 12350 грн  (за кодом збору 40200)

� Якщо зображення чітко не сприймається як чорно-біле, наприклад, має синій відтінок, то сума збору розраховується з урахуванням подання в заявці кольорового зображення знака.


� Включенням до знака позначення, що відображує назву держави «Україна», вважається включення елемента, що містить:


- офіційну назву держави «Україна», написану літерами української та/або будь-якої іншої абетки;


- міжнародний код України «UA», визначений згідно зі Стандартом Міжнародної організації із стандартизації ISO 3166 та Стандартом Всесвітньої організації інтелектуальної власності ST.3;


- імітацію офіційної назви держави «Україна», написану літерами української та/або будь-якої іншої абетки.





