Тези доповідей на семінарі
"Використання безпаперових інформаційних технологій в процесах набуття прав на об’єкти промислової власності"

25 квітня 2013 року

1. "Комплексне впровадження безпаперових інформаційних технологій – найбільш ефективний спосіб удосконалення діяльності закладу експертизи".
Доповідач – Іваненко Петро Іванович, заступник директора з наукової роботи Державного підприємства "Український інститут промислової власності" (ДП "УІПВ"), канд. техн. наук, старший науковий співробітник.

У доповіді йдеться про застосування комплексного (системного) підходу до вирішення задач упровадження безпаперових (електронних) інформаційних технологій (далі – БІТ) у процесах набуття прав на об’єкти права інтелектуальної власності (далі – ОПІВ). Сформульована мета комплексного впровадження БІТ.

Проілюстровані переваги одночасного використання БІТ і заявниками (їхніми представниками), і власниками охоронних документів, і Державною службою інтелектуальної власності України (далі – Державна служба), і ДП "УІПВ" на всіх стадіях життєвого циклу ОПІВ – від подання заявки до видачі охоронного документа та підтримання його чинності. 

У доповіді висвітлюються можливості використання БІТ на таких етапах:

під час формування заявником матеріалів заявки на ОПІВ та надсиланні цих матеріалів до закладу експертизи;

на кожній з дев’яти, здійснюваних у закладі експертизи, стадіях інформаційно-технологічного процесу діловодства за заявками на ОПІВ в процесах переписки та обміну документами між заявником (його представником) і закладом експертизи, а також між Державною службою, закладом експертизи та власником (його представником) охоронного документа на ОПІВ.

У доповіді висвітлюються також проблеми та перешкоди на шляху комплексного впровадження безпаперових інформаційних технологій у процесах набуття, охорони та захисту прав на ОПІВ.

2. «"Впровадження безпаперових інформаційних технологій у Державному підприємстві "Український інститут промислової власності"».

Доповідач – Монастирецький Микола Григорович, начальник відділення комп’ютеризації та інформаційних технологій. 

Пріоритетним напрямом упровадження нових інформаційних технологій та розвитку автоматизації діловодства за заявками на об’єкти промислової власності (ОПВ) в ДП "УІПВ" є створення правових, технологічних і програмно-технічних передумов для здійснення поступового планового переходу від паперової до електронної (безпаперової) технології опрацювання сукупності документів (матеріалів заявок, листів, клопотань, платіжних документів тощо).

Уперше ідея поступового планового переходу від паперової до електронної (безпаперової) технології опрацювання сукупності документів була сформульована в Концепції комплексного впровадження нових інформаційних технологій та інтеграції автономних автоматизованих систем в Укрпатенті у 2004 – 2007 рр.

У версіях концепцій розвитку автоматизації діловодства та впровадження інформаційних технологій наступних періодів ідея переходу до безпаперових технологій була поширена й на процеси обміну документами, тобто на зовнішній документообіг. 

У доповіді висвітлюються основні результати реалізації зазначеного пріоритетного напряму. Зокрема, увага зосереджена на таких ключових аспектах:

створення електронних досьє заявок на ОПВ;

створення центрального електронного архіву документів та його інтеграція з технологічними автоматизованими системами; 

упровадження високопродуктивної технології сканування та штрих-кодування всіх паперових документів (поточних і ретроспективних) та перетворення їх в електронний формат;
розроблення та впровадження онлайнової системи електронного подання матеріалів заявок на ОПВ із застосуванням електронного цифрового підпису документів, інтегрованої з центральним електронним архівом документів. 

Також у доповіді представлені результати напрацювання ДП "УІПВ" у частині електронного обміну документами з Міжнародним бюро Всесвітньої організації інтелектуальної власності, перспективні напрями подальшого розвитку технологічних автоматизованих систем та впровадження загального електронного документообігу. 

3. "Нормативно-правові аспекти застосування електронного документообігу, електронних документів та електронного цифрового підпису".

Доповідач – Тележніков Андрій Сергійович, головний спеціаліст відділу міжнародних норм права. 

В умовах стрімкого розвитку науково-технічного прогресу та переходу органів державної влади до застосування сучасних технологій обміну інформацією з фізичними та юридичними особами актуальним залишається питання застосування електронного документообігу під час складання, подання та проведення експертизи заявок на об’єкти права інтелектуальної власності (ОПІВ).

Відносини з охорони прав на ОПІВ регулюються законами України "Про охорону прав на винаходи і корисні моделі", "Про охорону прав на промислові зразки", "Про охорону прав на топографії інтегральних мікросхем", "Про охорону прав на знаки для товарів і послуг" та "Про охорону прав на зазначення походження товарів" тощо та відповідними міжнародними договорами, іншими нормативно-правовими актами.

Зазначеними законами передбачено складання, подання та проведення експертизи заявок на ОПІВ та вчинення інших дій, пов’язаних з охороною прав на ці об’єкти.

Так, відповідно до пункту 1 статті 12 Закону України "Про охорону прав на винаходи і корисні моделі" особа, яка бажає одержати патент і має на це право, подає до Державної служби заявку.

Виходячи з норм цивільного законодавства, можна зробити висновок, що така заявка може бути подана не лише на папері, а також в електронному вигляді.

Так, згідно з пунктом 4 статті 203 Цивільного кодексу України правочин має вчинятися у формі, встановленій законом.

Відповідно до пункту 1 статті 205 Цивільного кодексу України правочин може вчинятися усно або в письмовій формі.

Виходячи зі змісту норм законодавства України з питань правової охорони інтелектуальної власності, можна говорити, що для подання заявки встановлено письмову форму.

Статтею 207 Цивільного кодексу України визначено вимоги до письмової форми правочину. Правочин вважається  таким, що  вчинений  у письмовій формі, якщо воля сторін виражена за допомогою телетайпного,  електронного або іншого технічного засобу зв’язку.

Таким чином, до письмової форми прирівнюється подання заявки на ОПІВ, зокрема, шляхом електронного засобу зв’язку.

Законодавство України з питань правової охорони інтелектуальної власності не забороняє використання електронного документообігу, але у зв’язку з тим, що не містить відповідних регламентуючих норм, робить процес складання, подання та проведення експертизи заявок на ОПІВ складним для реалізації. 

У зв’язку з цим Державною службою розроблено Тимчасовий порядок складання, подання та експертизи заявки на об’єкт права інтелектуальної власності (винахід, корисну модель, знак для товарів і послуг) у формі електронного документа, що затверджений наказом Державної служби від 31.01.2012 № 50-Н.

Згідно з наказом Державної служби від 21.03.2013 №  278-Н "Про деякі питання функціонування системи подання електронних заявок на об’єкти права інтелектуальної власності" функціонування системи подання електронних заявок у режимі дослідної експлуатації продовжено до затвердження Порядку складання, подання та експертизи заявки на об’єкт права інтелектуальної власності у формі електронного документа та впровадження системи в промислову експлуатацію.

Таким чином, є необхідність подальшого вдосконалення законодавства України з питань правової охорони інтелектуальної власності й запровадження загальних  принципів  організації та єдиних підходів до інформаційного обміну між суб’єктами системи електронного подання заявок під час складання, подання та експертизи заявок на ОПІВ у формі електронного документа із застосуванням електронного цифрового підпису. 

4. "Використання шаблонів електронних документів в середовищі системи електронного подання заявок".

Доповідач – Дробязко Олексій Борисович, головний спеціаліст відділу системного аналізу та розробки інформаційних технологій.

Шаблони електронних документів призначені для автоматизованого здійснення заявниками та фахівцями закладу експертизи (експертами) таких процедур:

формування відповідних е-документів з накладеним електронним підписом (у тому числі електронним цифровим підписом);

передачі-приймання в установленому порядку відповідних е-документів щодо заявок на об’єкти промислової власності (ОПВ).

У свою чергу, здійснення зазначених процедур спрямоване на  вдосконалення процесів підготовки та відправки документів адресатам як у процесі експертизи заявок на ОПВ, так і в процесі підготовки та подання документів заявниками до закладу експертизи. 

Використання шаблонів електронних документів сприятиме підвищенню продуктивності праці експертів і заявників, а також поліпшенню якості документів. 

Шаблони електронних документів є функціональною частиною системи електронного подання заявок ДП "УІПВ".

У доповіді висвітлюються такі питання:

проектування, редагування, публікація електронного шаблону адміністратором системи електронного подання заявок;
заповнення електронного шаблону; 

електронний цифровий підпис документа, сформованого на основі шаблону; 

подання до ДП "УІПВ" електронних документів, сформованих на основі шаблонів. 

5. "Вимоги та засоби підготовки документів для подання до закладу експертизи".
Доповідач – Болєлий Сергій Миколайович, заступник начальника відділу впровадження та супроводу інформаційних технологій. 

ДП "УІПВ" здійснює інтенсивну підготовку до реалізації законопроекту "Про внесення змін до деяких законодавчих актів з питань інтелектуальної власності" від 12.12.2012 № 0903. Положеннями цього законопроекту передбачені норми, які надають можливість заявникам подавати заявки в електронному вигляді.

На сьогодні ДП "УІПВ" здійснює дослідну експлуатацію системи електронного подання. Тобто вже сьогодні користувачі зможуть використовувати цю систему. Але для того, щоб подати електронну заявку через систему електронного подання, заявнику необхідно дотримуватися певних рекомендацій, що стосуються оформлення текстової та графічної частин документів. Дотримання зазначених правил може зменшити строки підготовки документів до публікації. Саме це питання і є основною темою доповіді.

Нині є багато програмних засобів, за допомогою яких можна підготувати матеріали заявки. Серед найпопулярніших редакторів Microsoft Office Word (далі – MS Word), безкоштовний Open Office Writer та його платні аналоги Star Office Word, Libre Office Word. Звісно, що кожен з них здатний підготувати згідно з тими рекомендацій, що були викладені в доповіді [Ошибка! Источник ссылки не найден.]. Тобто можна виконати вимоги до форматування шрифтів, фотознімків, креслень, але важливо врахувати один суттєвий чинник – технологію обробки вхідної інформації, реалізовану в ДП "УІПВ". Згідно з умовами технологічної обробки цієї інформації файл має бути підготовлений у форматі MS Word [Ошибка! Источник ссылки не найден.]
, бажано у форматі версії MS Word 97-2003 («.doc»).

Бажано також дотримуватися певних рекомендацій щодо символів, які не входять до наборів латиниці та кирилиці.

Ще одним питанням оформлення документів є застосування математичних редакторів. Для підготовки цих об’єктів рекомендуємо використовувати вбудований у MS Word математичний редактор Equation 3. Текстові редактори MS Word можуть мати спеціально встановлений математичний редактор Math Type, який дещо схожий на Equation 3, але має суттєвий недолік – брак зворотної сумісності з Equation 3.

На практиці дуже рідко, але трапляються випадки надскладних математичних формул. Такі математичні формули неможливо створити за допомогою Equation 3. У такому випадку привабливою є побудова відповідної формули у вигляді комплексу дрібних формул, створених за допомогою Equation 3 та таблиці. Але такий підхід прийнятний для підготовки документів на папері, а не в електронному вигляді. Адже електронний документ, що містить вищеописаний комплексний об’єкт, під час поточної обробки (форматування абзаців, шрифтів, таблиць тощо) може бути зруйнований.

Як рішення в цьому випадку заявникам може бути запропонований для використання графічний редактор CorelDRAW
. Цей редактор має потужні можливості щодо верстання об’єктів будь-якої складності і є відносно недорогим програмним забезпеченням.

Також проблемним елементом у документах є хімічна формула. Для створення хімічних формул можна порекомендувати такі редактори, як ISIS Draw 2.5 (розробник – колишня компанія MDL). Редактор ISIS Draw 2.5 можна використати на підставі академічної ліцензії, тобто безкоштовно для освітніх установ, неприбуткових підприємств і студентів. 
Але й у цьому випадку треба надати рекомендації щодо створення хімічних формул та монтування їх у текст документа. Для технологічної лінії буде кращим, якщо хімічна формула створена в ISIS Draw 2.5. Ще одна рекомендація – хімічна формула має бути одним цілим об’єктом. 

У доповіді надаються рекомендації стосовно налаштування редактора хімічних формул.

6. "Практичні аспекти використання системи електронного подання заявок на ОПІВ в Україні".
Доповідач – Бенатов Даніель Емілович, патентний повірений України (реєстр. № 224).

7. "Новий програмний засіб для підготовки документів заявника".
Доповідач – Василівський Сергій Юрійович, головний спеціаліст відділу впровадження та супроводу інформаційних технологій.
Новий програмний продукт "off-line-модуль заявника" призначений для генерації та заповнення шаблонів документів. Він дозволить формалізувати вхідний потік документів, які надходять від заявника стосовно заявок на ОПВ.

У доповіді представлено основні функціональні можливості створеного модуля, а саме:

формування первинних документів заявника шляхом заповнення заздалегідь підготовлених шаблонів документів;

формування вторинних документів заявника;

друк створених документів на фірмовому бланку заявника (реалізація "гнучких" параметрів сторінки);

можливість ведення реєстру створених документів за кожним ОПВ;

автоматичне оновлення списку шаблонів документів із сайта закладу експертизи;

передбачене використання електронного відображення власноручного підпису заявника на його вибір.
Доповідь також включає демонстрацію та опис процесу встановлення програмного продукту, заповнення шаблонів документів, їх друку (по можливості) та збереження на локальному комп’ютері.

Таким чином, використовуючи вищезгаданий програмний продукт, заявник полегшить свою роботу за рахунок автоматизації процесу створення первинних і вторинних документів. Крім того, використання заявниками off-line-модуля надасть можливість підвищити якість визначення типів документів на стадії введення вхідних документів та їх реквізитів до бази даних у закладі експертизи. 

8. "Організаційно-технічні аспекти подання електронних заявок на об’єкти промислової власності".
Доповідач – Константінов Костянтин Володимирович, начальник сектора реєстрації абонентів центру сертифікації ключів. 

Згідно з наказами Державної служби від 02.01.2013 № 04-Н і від 21.03.2013 № 278-Н продовжено проведення дослідних випробувань системи електронного подання заявок на ОПІВ (далі – СЕПЗ). Функціонування СЕПЗ регулюється Тимчасовим порядком складання, подання та експертизи заявки на об’єкт права інтелектуальної власності (винахід, корисну модель, знак для товарів і послуг) у формі електронного документа та Договором про участь у дослідних випробуваннях процесів складання, подання та експертизи заявок на об’єкти права інтелектуальної власності у формі електронного документа (далі – Договір). Для укладання договору необхідно заповнити два примірники типового договору й надіслати їх до ДП "УІПВ". Після підписання договору з боку ДП "УІПВ" заявнику надається доступ до СЕПЗ.

Для формування заявки в заявника мають бути ключі електронного цифрового підпису (далі – ЕЦП). Порядок надання та вартість послуг ЕЦП регулюються відповідними регламентами акредитованих центрів сертифікації ключів (далі – АЦСК). Для їх отримання необхідно оплатити послуги відповідно до вибраного плану та надати документи згідно з встановленим переліком для певного кола осіб, необхідних для однозначної ідентифікації особи.

Для генерації ключів необхідно вказати пароль доступу до ключа. Для зменшення ймовірності його розкриття він має відповідати певним вимогам щодо довжини та вжитих літер. Отриманий персональний ключ слід зберігати таким чином, щоб унеможливити доступ до нього стороннім особам. Пошкодження носія з ключем або втрата довіри щодо його конфіденційності є компрометацією ключа. У такому випадку необхідно звернутися до АЦСК з відповідною заявою про блокування та скасування  скомпрометованого ключа й отримати новий ключ.

Інсталяція та налаштування спеціальних програмних засобів накладання ЕЦП максимально автоматизована й у більшості випадків не потребує втручання. Накладання ЕЦП під матеріалами заявки та шифрування матеріалів заявки також спрощене й потребує такого порядку дій: зчитування ключа, вибір необхідних матеріалів, накладання підпису та шифрування. Сервер системи електронного подання перевіряє підписи й у разі чинності сертифікату та цілісності підписів передає матеріали на подальшу обробку, про що сповіщає заявника.

9. «Концепція створення Інтернет-форуму "Промислова власність"».
Доповідач – Пустовіт Тарас Сергійович, начальник відділу впровадження та супроводу інформаційних технологій. 

Сучасні темпи розвитку та впровадження безпаперових інформаційних технологій спонукають надавати особливої уваги засобам зв’язку між суб’єктами, які беруть участь в електронному документообігу та інших віртуальних процесах.

Наприклад, досвід упровадження системи електронного подання заявок показує, що різні учасники процесу експлуатації системи звертаються з одними й тими самими запитаннями в різні проміжки часу в телефонному режимі, і на запитання ці завжди даються обґрунтовані відповіді. Але телефоном неможливо донести до людини опис алгоритму роботи системи у вигляді схеми. І таких прикладів можна навести безліч.

Виникає питання: чи не настав час для створення форуму "Промислова власність" у мережі Інтернет, за допомогою якого стане можливим поставити запитання й отримати відповідь, переглянути раніше поставлені запитання та надані на них відповіді тощо?

Звичайно, настав!  

У доповіді пропонується розробити форум, який міститиме такі розділи:

"Винаходи та корисні моделі";

"Знаки для товарів і послуг";

"Промислові зразки";

"Зазначення походження товарів";

"Топографії інтегральних мікросхем";

"Нормативно-правові питання";

"Патентно-інформаційні ресурси";

"Загальні питання".

Усі, кого зацікавить певна інформація за тематикою зазначених розділів, матимуть змогу зручно та швидко переглянути її на форумі, поставити своє запитання, запропонувати свій погляд або тлумачення тієї чи іншої проблеми. 

На форумі будуть адміністратори та модератори (обслуговуючий персонал, який стежитиме за виконанням установлених правил і порядку).

На нашу думку, форум, який пропонується розробити, стане дуже корисним помічником – як заявникам, так і закладу експертизи – у процесі впровадження безпаперових інформаційних технологій.







� Див. підрозділ «Вимоги до форматів файлу матеріалу заявки».


� CorelDRAW – векторний графічний редактор, який на відміну від растрових, наприклад Photoshop, здатний забезпечити поліграфічну якість зображення під час їх масштабування. Крім того, CorelDRAW значно дешевший за Photoshop.
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