ТЕЗИ

семінару на тему 

«Особливості проведення експертизи заявок на позначення та промислові зразки»

Дата та місце проведення семінару: 29 квітня 2013 року, Державне підприємство «Український інститут промислової власності» (м. Київ, вул. Глазунова, 1, конференц-зал, 9-й поверх).

Організатори проведення семінару: Державна служба інтелектуальної власності України; Державне підприємство «Український інститут промислової власності»).

	«Проблемні питання подачі заявок на знаки для товарів і послуг з допомогою електронної системи подання заявок». 

Доповідач – заступник начальника відділення – начальник відділу формальної експертизи заявок на знаки для товарів і послуг Сенчук В.В. 

Електронна система – зручний та швидкий інструмент подачі заявок, а не оригінал заявки. Загальні проблеми та помилки, які виникають на практиці під час використання системи електронної подачі заявок. Особливості встановлення дати подання електронних заявок. Дотримання та відрахування строків.



	«Практичні проблеми встановлення пріоритету знака для товарів і послуг за датою подачі першої заявки чи на підставі використання знака в експонаті, що демонструвався на виставках». 

Доповідач – заступник начальника відділу формальної експертизи заявок на знаки для товарів і послуг Давиденко І.М. 

Під час перекладу міжнародних класифікацій трапляються різночитання, що може вплинути на встановлення пріоритету першої заявки. Тому коректний і кваліфікований підбір класів та назв товарів і послуг є надзвичайно важливим у процедурі реєстрації знака, у процедурі встановлення пріоритету, а також для подальшого використання знака та захисту прав.



	«Передача права на торговельну марку як частина роботи експерта відділу формальної експертизи». 

Доповідач – головний експерт відділу формальної експертизи заявок на знаки для товарів і послуг Чугунова С.М.

Під час укладення договорів про передачу права власності на знак правонаступник одержує від власника всі права щодо товарів і/або послуг, для яких знак зареєстрований, або ж частини зазначених у свідоцтві товарів і послуг.

Найпоширенішими помилками, пов’язаними з передачею прав на знак, є такі: 

1)
подання договору про передачу права власності (виключних прав) на торговельну марку на стадії експертизи до винесення остаточного рішення та одержання свідоцтва на знак;

2) подання
ксерокопій документів про передачу права або копій виписок з документів, що підтверджують правомірність внесення таких змін;

3) подання
документів про передачу права власності за заявкою на реєстрацію торговельної марки від філій, відділень або представництв юридичних осіб, які не є самостійними юридичними особами;

4)
подання договору про передачу права власності за заявкою на реєстрацію торговельної марки «самому собі».



	«Впровадження щорічної версії Ніццької класифікації в Україні». 

Доповідач – головний експерт відділу формальної експертизи заявок на знаки для товарів і послуг Меркулова О.В.

Відповідно до інформаційного повідомлення ВОІВ починаючі з 2013 року Комітет Експертів Ніццького Союзу щорічно переглядатиме Ніццьку класифікацію. Відповідні щорічні версії кожної редакції  будуть публікуватися та набиратимуть чинність 1 січня кожного року.

Кожна нова версія класифікації буде включати зміни, що стосуються додавання нових класів, вилучання та модифікації формулювань переліку товарів та послуг, заголовків класів та пояснювальних приміток.

Усі зміни і доповнення, що стосуються перенесення товарів і послуг з одного класу в інший або створення нового класу, будуть включатися в нові редакції МКТП, які будуть як і раніш публікуватися та набирати чинності кожні п’ять років. 

Тепер, при публікації, редакція МКТП буде зазначатися арабськими цифрами із зазначенням через дефіс року набрання чинності нової версії таким чином: МКТП (10-2013), тобто Ніццька класифікація, 10-редакція, версія 2013 року.

Для запровадження 10 редакції МКТП версії 2013 року ДП «УІПВ» розроблено та затверджено низку заходів, зокрема отримання та переклад змін, зазначених Комітетом експертів, науково-термінологічне та науково-технічне редагування формулювань, що додаються або модифікуються, і створення відповідної інформаційно-довідкової системи, що містить у собі чинну версію редакції МКТП.


	«Актуальні проблеми розгляду позначень на етапі кваліфікаційної експертизи знаків для товарів і послуг та рекомендації щодо їх вирішення». 

Доповідач – головний експерт відділу кваліфікаційної експертизи заявок на знаки для товарів і послуг Бабенко Т.М.

Розглянуто підстави для відмови в наданні правової охорони знакам для товарів і послуг згідно із законом України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг», які найчастіше трапляються в практиці розгляду позначень на етапі кваліфікаційної експертизи відповідних заявок. Проаналізовано приклади мотивованих відповідей на користь реєстрації знаків. Надано рекомендації щодо вирішення та уникнення спірних питань. Проаналізовано поширені помилки, які виявляються під час розгляду заявки.

Ключові слова: знак для товарів та послуг, підстави для відмови в наданні правової охорони, кваліфікаційна експертиза.

	«Реєстрація географічних зазначень – це усвідомлена необхідність або недоцільність?». 

Доповідач – заступник начальника відділу кваліфікаційної експертизи заявок на знаки для товарів і послуг Ільящук О.Ю.

У доповіді розглянуто:

1) поняття такого об’єкта промислової власності, як кваліфіковане зазначення походження товарів (КЗПТ);

2 переваги, які дає реєстрація КЗПТ, та необхідність популяризації цього об’єкта серед виробників товарів;
3) складності та проблеми заявників, що виникають під час реєстрації КЗПТ.



	«Особливості розгляду заявок на промислові зразки». 

Доповідач –  начальник відділу експертизи заявок на промислові зразки Ткаченко Ю.В.

У доповіді розглянуті умови надання правової охорони промисловому зразку, рекомендації щодо оформлення заявки на промисловий зразок, вимоги щодо варіантної заявки.



	«Практичні рекомендації щодо подання заявок на міжнародну реєстрацію знаків для товарів і послуг за Мадридською системою, країною походження яких є Україна». 

Доповідач – експерт І категорії відділу міжнародних реєстрацій знаків для товарів і послуг Деундяк І.М.

У доповіді йтиметься про основні проблеми, з якими стикаються заявники під час заповнення міжнародної заявочної форми на подання заявки на міжнародну реєстрацію знака. Будуть розглянуті помилки, яких найчастіше припускаються заявники, заповнюючи міжнародні заявочні форми, та наведені приклади уникнення таких помилок.
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