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ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ
Відповідно до частини третьої статті 237 Цивільного кодексу України (далі - ЦКУ) представництво виникає на підставі договору, закону, акта органу юридичної особи та з інших підстав, встановлених актами цивільного законодавства.
Пунктом 2 статті 7 Закону України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг» (далі - Закон) встановлено, що за дорученням заявника заявку може бути подано через представника у справах інтелектуальної власності або іншу довірену особу.
Представником може бути фізична або юридична особа. Представник зобов’язаний вчиняти дії щодо подання заявки та інші дії щодо заявки під час проведення її експертизи за наданими йому повноваженнями особисто.

Відповідно до п. 2.1.11 Правил складання, подання та розгляду заявки на видачу свідоцтва України на знак для товарів і послуг (далі - Правила) у розділі заяви під кодом (740) наводяться дані про представника у справах інтелектуальної власності, якщо заявка подається через такого. Зазначається ПІБ представника (представник – фізична особа), ПІБ та номер представника (представник – патентний повірений) або повне найменування юридичної особи (представник – юридична особа) та їх адреса.
Викладення найменування заявника у довіреності повинно чітко співпадати з викладенням його під (731) кодом заяви.
Відповідно до пункту 3.1.1 Правил - для ведення справ щодо реєстрації знака заявник може призначати представника, як одночасно з подачею заявки, так і у будь-який час після її подачі, з видачею довіреності.
Якщо довіреність викладена іншою мовою ніж українська, то до заявки має бути доданий переклад довіреності українською мовою.

У довіреності має бути зазначено урядовий орган державного управління в сфері інтелектуальної власності та державне підприємство, що є закладом експертизи, на представництво перед якими її видано та чітко прописані юридичні дії щодо ведення справ з реєстрації знака для товарів та послуг.

Чітким зазначенням юридичних дій, на виконання яких представнику надано повноваження, вважається зазначення конкретних дій, що стосуються ведення справ щодо реєстрації знака для товарів та послуг або спрямованих на отримання свідоцтва України на знак для товарів і послуг, наприклад  «подавати заяви на реєстрацію об’єктів інтелектуальної власності та вести справи за заявками», «виконувати різні юридичні дії та вести справи, що стосуються заявок на знаки для товарів та послуг», «виконувати різні юридичні дії, що спрямовані на отримання на моє ім’я свідоцтва України на знак для товарів і послуг».

Право представника на вчинення дій щодо відкликання заявки або передачі права за заявкою має бути чітко зазначено в довіреності (п. 3.1.7 Правил).

Довіреність повинна бути підписана особою, яка її видала.

Довіреність від імені юридичної особи України відповідно до статті 246 Цивільного Кодексу України видається її органом або іншою особою, уповноваженою на це її установчими документами.

Довіреність видана у порядку передоручення підлягає нотаріальному засвідченню відповідно до частини другої статті 245 ЦКУ.

1. Що слід подати - оригінал чи копію довіреності.

Відповідно до п. 2.1.27 Правил якщо заявка подається через представника, до заявки додається довіреність, яка засвідчує його повноваження.
Допускається надання копії, засвідченої особою, якій відповідно до Закону надано право посвідчувати довіреності. Такими особами можуть бути нотаріус, адвокат (на ім’я якого видана довіреність) або сам заявник. 
Довіреність на представництво перед Установою та закладом експертизи має просту письмову форму і не потребує обов’язкового нотаріального посвідчення.

Якщо заявка подана представником, то вона має містити оригінал відповідної довіреності або її нотаріально посвідчену копію. 
Допускається надання копії, засвідченої особою, якій відповідно до Закону надано право посвідчувати довіреності. Такими особами
Якщо копія довіреності посвідчена відділом юридичної особи, наприклад канцелярією  або бухгалтерією, то необхідно надати документи, що підтверджують правомірність затвердження копії даним відділом (наприклад копію статуту, в якому зазначено закріплення даних повноважень за цим відділом).

Відповідно до п. 3.1.2 Правил довіреність може стосуватись однієї або декількох заявок, зазначених в ній, як поданих, так і тих, що можуть бути поданими заявником в майбутньому.

Якщо довіреність видано на ведення справ по декількох заявках, то до кожної заявки додається копія довіреності, з зазначенням номера заявки, до якої додано оригінал довіреності. Тобто на наданій копії довіреності повинен бути напис «оригінал довіреності міститься в заявці № m …».

2. Форма довіреності
Якщо довіреність викладена іншою мовою ніж українська, то до заявки має бути доданий переклад довіреності українською мовою.

Вимоги до оформлення довіреності встановлені п. 3.1.4 Правил, згідно з яким довіреність на представництво перед Відомством має просту письмову форму і не потребує обов'язкового нотаріального засвідчення.

В довіреності зазначається:

- ім’я особи, яка її видала;

- ім'я особи, якій вона видана;

- обсяг повноважень представника (найменування органу або закладу, для представництва перед яким призначено особу, якій видана довіреність, та чітко визначені юридичні дії, які належить вчиняти представнику);

- дата її вчинення, без якої довіреність вважається недійсною.

Довіреність підписується особою, яка її видала. Якщо довіреність видається юридичною особою України, то зазначається посада та ПІБ, підпис може скріплюватися печаткою заявника (за наявності).
2.1. Дата вчинення довіреності

Відповідно до частини третьої ст. 247 ЦКУ довіреність, у якій не вказана дата її вчинення, є нікчемною. Отже, зазначення дати вчинення є обов’язковим.

Дата видачі довіреності є моментом настання повноважень представника, наданих йому довірителем, тому зазначення декількох дат вчинення у довіреності призводить до втрати юридичної вірогідності документа та є неприпустимим. 

Незастережне виправлення дати вчинення в довіреності не допускається.

У разі подання заявки представником - надання довіреності, дата вчинення якої є пізнішою, ніж дата подання заявки, свідчить про те, що на дату подання заявки представник подав заявку з перевищенням повноважень.

Відповідно до статті 241 ЦКУ правочин, вчинений представником з перевищенням повноважень, створює, змінює, припиняє цивільні права та обов’язки особи, яку він представляє, лише у разі наступного схвалення правочину цією особою.

Таким чином, якщо дата подання заявки передує даті вчинення довіреності, представник повинен подати разом з довіреністю заяву або інший документ заявника про наступне схвалення ним подання заявки представником.

Також, допускається зазначення у довіреності формулювання про схвалення правочину представника, наприклад «будь-які з перелічених вище дій, вчинені зазначеним у цій довіреності представником до того, як була вчинена дана довіреність, слід вважати схваленими, у сенсі положень статті 241 Цивільного кодексу України».

2.2. Строк дії довіреності

Відповідно до частини першої ст. 247 ЦКУ строк довіреності встановлюється у довіреності. Якщо строк довіреності не встановлений, вона зберігає чинність до припинення її дії. 
2.3. Підписання довіреності шляхом нанесення факсиміле не допускається
Підписання довіреності шляхом нанесення факсиміле (факсимільного відтворення підпису) особи, яка видала довіреність, не допускається. 
Відповідно до частини третьої ст. 207 ЦКУ використання при вчиненні правочинів факсимільного відтворення підпису за допомогою засобів механічного або іншого копіювання, електронно-цифрового підпису або іншого аналога власноручного підпису допускається у випадках, встановлених законом, іншими актами цивільного законодавства, або за письмовою згодою сторін, у якій мають міститися зразки відповідного аналога їхніх власноручних підписів. Закон України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг» та Правила складання, подання та розгляду заявки на видачу свідоцтва України на знак для товарів і послуг не передбачають застосування факсимільного відтворення підпису на довіреності, тому довіреність, у якій підпис особи, яка видала довіреність є факсимільним відтворенням підпису, не відповідає вимогам чинного законодавства.

2.4. Право представника на вчинення дій щодо відкликання заявки або передачі права за заявкою
Право представника на вчинення дій щодо відкликання заявки або передачі права за заявкою має бути чітко зазначено в довіреності (п. 3.1.7 Правил).
3. Довіреність від імені фізичної особи

Ім’я заявника - фізичної особи, яку представляють, має бути зазначено повністю, тобто довіреність має містити прізвище, ім’я та по-батькові згідно з паспортними даними, зазначення лише прізвища з ініціалами не допускається.

Найменування заявника (фізичної особи) в довіреності повинне повністю співпадати з відомостями, зазначеними в заяві під кодом (731).

4. Довіреність від імені юридичної особи
Відповідно до частини першої ст. 246 ЦКУ довіреність від імені юридичної особи видається її органом або іншою особою, уповноваженою на це її установчими документами. 
У довіреності має бути зазначено повне найменування юридичної особи, відомості про орган чи особу, уповноважену та документи на підставі яких вона діє.
Найменування заявника (юридичної особи), зазначене в довіреності, повинне повністю співпадати з відомостями зазначеними в заяві під кодом (731).
Частиною другою статті 207 ЦКУ встановлено, що правочин, який вчиняє юридична особа, підписується особами, уповноваженими на це її установчими документами, довіреністю, законом або іншими актами цивільного законодавства.

У випадку, коли довіреність від юридичної особи підписана особою, яка не обіймає посаду керівника підприємства, заклад експертизи може затребувати додаткові матеріали, зокрема копії установчих документів або інші документи, які підтверджують повноваження особи на вчинення таких дій від імені юридичної особи.
5. Довіреність іноземного заявника

Відповідно до пункту 3.1.4 Правил довіреність, що видана за межами України, складається за правилами і видається на строк, передбачений законодавством країни, в якій вона вчинена.

Згідно з пунктом 3.1.3 Правил довіреність представнику у справах інтелектуальної власності на представництво інтересів іноземної особи може бути видана як самою особою, так і її представником, якщо останній має відповідну довіреність з правом передоручення, видану заявником. Відповідно до частини другої статті 245 ЦКУ довіреність, видана у порядку передоручення, підлягає нотаріальному посвідченню.
6. Довіреність, видана у випадку коли заявниками за заявкою є декілька осіб

Якщо заявка подана через представника та заявниками за заявкою є декілька осіб, то до заяви мають бути додані довіреності на ім’я цього представника від кожного з заявників. Це можуть бути окремі довіреності від кожного заявника або одна довіреність від усіх заявників. 

Якщо заява підписана одним заявником з декількох, то до матеріалів заявки має бути додана довіреність від інших заявників на представництво їх інтересів на ім’я особи, що підписала заяву.
7. Довіреність, видана на ім’я кількох представників

Якщо довіреність видана на ім’я кількох представників, то відповідно до пункту 3.1.5 Правил справи щодо заявки ведуться будь-яким з них за адресою для листування, зазначеною в заяві під кодом (750). Зазначене положення Правил стосується однієї довіреності, яка видана кільком представникам, які працюють в одній юридичній компанії або фірмі патентних повірених.

Призначення двох (і більше) представників на одні і ті ж самі юридичні дії не допускається.

8. Електронне подання довіреності (для заявок поданих через СПЕЗ)

До заявок, поданих через Систему подачі електронних заявок (далі –СПЕЗ), довіреність може бути додана у формі електронного документа, вона може вважатися оригіналом або електронним документом, з зазначенням номера заявки, до якої додано оригінал довіреності. 

Відповідно до статті 7 Закону України «Про електронні документи і електронний документообіг» оригіналом електронного документа вважається електронний примірник документа з обов’язковими реквізитами, у тому числі з електронним підписом автора або підписом, прирівняним до власноручного підпису відповідно до Закону України «Про електронний цифровий підпис».

Доречно зауважити, що електронний примірник довіреності з накладеним електронним цифровим підписом представника не буде вважатися оригіналом в сенсі Закону України «Про електронні документи і електронний документообіг».

Якщо заявником є іноземна особа, оригінал довіреності надається лише на папері, оскільки відповідно до статті 17 Закону України «Про електронний цифровий підпис» іноземні сертифікати ключів, засвідчені відповідно до законодавства тих держав, де вони видані, визнаються в Україні чинними у порядку, встановленому законом. Наразі такий порядок не встановлено. 

В разі відсутності електронно-цифрового підпису особи (ЗАЯВНИКА), яка видала довіреність, електронний примірник документа не може вважатися оригіналом.  

9. Довіреність видана у випадку передоручення
Відповідно до п. 2 ст. 245 ЦКУ довіреність, що видається у порядку передоручення, підлягає нотаріальному посвідченню.
Строк довіреності, виданої в порядку передоручення, не може перевищувати строку основної довіреності, на підставі якої вона видана (п. 2 ст. 247 ЦКУ).
З припиненням представництва за довіреністю втрачає чинність передоручення (п. 2 ст. 248 ЦКУ).

10. Припинення представництва за довіреністю
Відповідно до статті 248 ЦКУ припинення представництва за довіреністю відбувається у разі:
1) закінчення строку довіреності;

2) скасування довіреності особою, яка її видала;

3) відмови представника від вчинення дій, що були визначені довіреністю;

4) припинення юридичної особи, яка видала довіреність;

5) припинення юридичної особи, якій видана довіреність;

6) смерті особи, яка видала довіреність, оголошення її померлою, визнання її недієздатною або безвісно відсутньою, обмеження її цивільної дієздатності.

У разі смерті особи, яка видала довіреність, представник зберігає своє повноваження за довіреністю для ведення невідкладних справ або таких дій, невиконання яких може призвести до виникнення збитків;

7) смерті особи, якій видана довіреність, оголошення її померлою, визнання її недієздатною або безвісно відсутньою, обмеження її цивільної дієздатності.

З припиненням представництва за довіреністю втрачає чинність передоручення (частини другої ст. 248 ЦКУ).
11. Скасування довіреності та зміна представника за заявкою на реєстрацію знака
Відповідно до частини другої статті 249 ЦКУ особа, яка видала довіреність і згодом скасувала її, повинна негайно повідомити про це представника, а також відомих їй третіх осіб, для представництва перед якими була видана довіреність, тобто Установу (заклад експертизи).
Таким чином, довіреність, видана новому представнику щодо тих самих повноважень, не припиняє дії попередніх довіреностей. Попередня довіреність припиняє чинність після скасування цієї довіреності особою, яка її видала.

Дострокове припинення повноважень представника, зазначених у довіреності, здійснюється за заявою заявника про скасування довіреності або скасування певних повноважень. Повноваження припиняються від дати надходження заяви до закладу експертизи.

Заява про скасування попередньої довіреності може бути зроблена заявником у довіреності, виданій новому представнику щодо таких самих повноважень. У цьому разі датою припинення повноважень за раніше виданою довіреністю вважається дата одержання закладом експертизи довіреності, виданої новому представнику.
Отже, у випадку зміни представника для ведення справ за заявкою допускається надання нової довіреності з зазначенням «всі попередньо видані довіреності на зазначені вище дії вважати скасованими у сенсі положень статті 249 Цивільного кодексу України».
